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ПОВРАТАК „ВЈЕТРОМ ВИЈАНИХ” У КОРПУС СРПСКЕ КЊИЖЕВНОСТИ

return ῾ВЈЕТРОМ ВИЈАНИХ‘ to the corPS SerbIan lIterature

Summary

In the article we analyze the historical, literary and geopetic work of the Dušan Ivanić and situated in 
the context of the work Stanko Korać and curent study literture Serbs from Croatia, and also its reception. 
The focus of work is books and antology edited by Dušan Ivanić Literature Serbian Krajina (1998); A short 
story Serbian writers from Croatia, antology (2004) and Spring from cliffs. A literary heritage Serbs in Croatia 
(2009) essays, polemical writings.
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ИСТРАЖИВАЊА ДУШАНА ИВАНИЋА 

Рад ће се бавити књижевноисторијским и поетичким истраживањима Душана Иванића 
у делу који се тиче „предвуковске”/предбранковске поезије, с посебним освртом на стварала-
штво песника који су деловали изван центара националне културе. Корпус њихових дела (пр-
венствено оних настајалих на територији данашње Хрватске) третира се као изазов за редефи-
нисање укупне слике историје српског песништва (и, имплицитно, књижевности уопште), са 
њеним подразумевајућим нијансирањем и богаћењем.

Кључне речи: поезија, национална култура, интеркултуралност, предромантизам/роман-
тизам, поетика и геопоетика, књижевност Српске Крајине

На самом почетку, овај (већ довољно дугачак) наслов би, ако желимо да јас-
но и потпуно укажемо на намере рада, морао бити модификован тако да се на-
гласи његов други део, тј. да се професорово проучавање развоја српске поезије 
стави у контекст укупног књижевноисторијског (пре)уређења српске књижев-
ности, и то (у овом случају) у односу на питања која се актуелном терминоло-
гијом означавају као – геопоетичка. Тиме би се, истовремено, указало на пуни 
потенцијал истраживачког корпуса о коме је реч, будући да се овај аспект ње-
гових истраживања (како поезије тако и других књижевних облика и жанрова) 
повезује са укупним промишљањима и тумачењима струјања, покрета и дела на-
шег књижевног наслеђа. 

Сходно томе, рад се неће искључиво, па ни првенствено, бавити про-
мишљањем геопоетичких поставки самог професора Иванића, већ ће тежити 
извођењу (синтетичких, потенцијално далекосежних) закључака ове врсте на 
основу његових различитих истраживања, непосредно и/или посредно везаних 
за наведену проблематику. Kрајњи и најинтригантнији циљ наших настојања, 
који свакако превазилази оквире овога рада, представљало би разматрање опш-
тих књижевноисторијских концепата, односно њихових (прет)постављених ин-
терференција са (нашим и професоровим) закључцима. 

Притом се, наравно, мора поћи од указивања на опште методолошке и књи-
жевнотеоријске претпоставке истраживања која – последњих деценија усмера-
вана ка овој врсти интересовања (и) познатим геополитичким прекрајањима 
српског националног и културног простора – имплицитно или експлицитно от-
кривају (вишеслојну и многоструку) сегментираност српске књижевности, пос-
матрајући је и као инхерентно књижевни феномен и као најшире културно пи-
тање, које нужно залази у геополитичко поље, односно најширу проблематику 
културне и опште националне историје. 

За ову прилику, наше разматрање ће се ограничити на неколико моногра-
фија и студија Душана Иванића директно везаних за писце и дела прве половине 
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19. века – написе о Соларићу, Дошеновићу, Боројевићу и Мркаљу, те референт-
на поглавља књига Књижевност Српске Крајине (1998) и Ка генези српске поезије 
(2011) – док ћемо се у вези са теоријским и методолошким принципима позива-
ти и на један број других текстова, који се баве самим дефинисањем појма/кон-
цепта регионалне и/или мањинске књижевности (првенствено на „Методолош-
ка и аксиолошка питања историје регионалне књижевности” из 2010. и „Од ен-
титета до миноритета. Књижевност Срба у Хрватској” из 2004. године). 

Питање регионалности у књижевном стварању и уопште односа регионалних 
и „магистралних” токова културе, потенцијално контроверзно у свим срединама, 
у српској постаје нарочито сложено услед државне и културне расцепканости на-
рода, као и особене динамике „сељења” и смењивања културних средишта, обично 
праћених и променама владајуће и вредносно нормирајуће поетике. 

Говорећи о овом феномену, професор Иванић указује да се у овом контекс-
ту сам појам регије утврђује као „спој геополитичких и геопоетичких чинила-
ца”, подразумевајући да се „регионална књижевност” појављује тек када се на 
одређеном географски, историјски-политички и културно посебном просто-
ру развије књижевност која тематизује управо његове специфичности и реп-
резентује их карактеристичним језичким и стилско-морфолошким средствима. 
Међутим, у српској књижевности, у вези са овако дефинисаном регионално-
шћу, пре општих питања о односу посебно – универзално или о естетској вред-
ности „регионално” инспирисаног дела, искрсава проблем односа центар – пе-
риферија (Иванић, 2010: 16). 

Ово је питање утолико значајније што се дефинисање и измештање култур-
них центара увелико поклапа са раслојавањем/сменом владајућих књижевних 
парадигми, а окупљање доминантних стваралаца у једној средини често коинди-
цира са стварањем нове школе или покрета, односно продором у нову књижевну 
епоху. То се, готово као на огледном примеру, може пратити кроз анализу при-
суства и књижевноисторијске судбине песника са периферних (?) националних 
простора из првих деценија 19. века. 

На самом почетку столећа, дисперзија књижевног стваралаштва (изузи-
мајући усмену традицију) унутар српског националног простора формира сас-
вим особену културногеографску слику. Постепено померајући културна и из-
давачка средишта – најпре из Беча у Пешту, а потом из Пеште у Нови Сад – Срби 
у Угарској не само да центре свог културног и књижевног живота доводе у непо-
средну близину седишта сопствене црквено-просветне администрације, која је 
углавном изједначавана са ингеренцијама националне самоуправе, већ и на осо-
бен начин – институционално, идеолошки и поетички – везују књижевни и кул-
турни живот своје заједнице за академизам просветног естабилишмента и офи-
цијелну културну политику. Књижевно стваралаштво, међутим, било је живо и 
витално и у низу других средина, од (сада изолованих и уистину периферних) 
севернијих енклава унутар Угарске, преко насеља и градова дуж Војне границе и 
далматинске обале, све до „спољашњих” културних центара у великим стециш-
тима дијаспоре, међу којима у ово доба на много начина доминира Трст.

У вези с овим, није без значаја питање где живе и стварају, а где и како своју 
поезију објављују српски песници с почетка 19. века. Михајло Витковић (1778–
1829) – рођен у изолованој, али и даље компактном српском заједницом насеље-
ној Јегри, на саевероистоку данашње Мађарске, а провевши најдужи и најплод-
нији део живота у Пешти – природно је упућен на учешће у књижевном живо-
ту српских културних центара, од којих није одвојен ни припадношћу некој по-



Татјана Јовићевић

261

себној територијално-политичкој (и културној) области Царства. Истовремено, 
његово поетско (као и остало) стваралаштво недвосмислено припада средњо-
европској књижевној традицији, те се (у свим поетичко-стилским осцилација-
ма, од сентиментализма до ода у класицистичком маниру) уклапа у интересо-
вања и сензибилитет актуелних српских гласила и читалаштва које гравитира 
централном политичком/културном простору. То чини нормалним и очекива-
ним његову сарадњу у Давидовићевим Новинама и Забавнику, као и штампање 
књига у Будиму. С друге стране, аутори попут Дошеновића, Соларића и Мркаља, 
који потичу из места у унутар Војне границе, а школују се и живе у Далмацији и 
Италији, где првобитно и стичу „књижевно име” (углавном неофицијелно, пр-
венствено на основу „чувења” и/или рукописног ширења дела у приватним кру-
говима), објављивање својих главних поетских наслова најчешће „дугују” офи-
цијелним културним и издавачким центрима. У том смислу карактеристичан је 
пример Јована Дошеновића, грађанина Трста, који је, објавивши пре тога, у Ве-
нецији, само поздравну оду поводом устоличења новог епископа Мојсеја Ми-
оковића, ради штампања својих главних дела (не само Лирических пјенија, већ и 
Численице) дошао у Будим, односно Пешту, очигледно уверен да ће у овом рас-
тућем културном центру њихова појава значајније одјекнути (уп. Иванић 2005: 
255). Ако изузмемо – свакако најтрагичнију – Мркаљеву животну и стваралач-
ку судбину, унеколико сродан образац јавља се и у вези са Соларићем. Стекав-
ши за живота углед филолога, историчара и филозофа-просветитеља, углавном 
на темељу списа издаваних у ћирилској штампарији Пана Теодосија у Венецији, 
као песник бива препознат тек постхумно, захваљујући стиховима објављеним 
током 1826. и 1827. године напором уредништва тек основаног Летописа Мати-
це српске. Без обзира на тадашње цензурисање и ниско вредновање те поезије, од 
значаја за ову расправу остаје податак да је подухват њеног издавања био везан 
за новоуспостављену централну културну институцију српског народа, која је 
чињење поетског наслеђа јавним и доступним, тј. његово какво-такво интегри-
сање у настајућу књижевну традицију, сматрала својом дужношћу и сврхом. У 
исто време и у истом граду, још један приватни издавачки напор (први те врсте 
након Дошеновићевих Лирических пјенија), предузео је Јован Пачић, објавивши 
1827. године релативно обимну збирку Сочињенија песнословска. Чињеница 
да – упркос дугом странствовању у Италији и очигледном утицају медитеран-
ског, ренесансно-петраркистичког наслеђа на његово стваралаштво – за коначно 
настањење није изабрао неку од српских средина на јадранској обали или њеном 
залеђу, већ подручје на коме се у том тренутку, уз традиционални црквено-про-
светни естаблишмент, концентрише и издавачка делатност и (у његовим доми-
нантним аспектима) културни живот Срба, свакако је, осим с приватним разло-
зима, била у вези са његовим књижевним амбицијама. 

Због свега овога нужно је осврнути се на идеју о постојању одређених „пе-
сничких кругова”. Они су, начелно, замишљени као групе песника које се крећу 
у заједничком друштвеном и културном миљеу, захваћени сличном осећајно-
шћу и сличним књижевним утицајима, али не нужно у непосредној међусобној 
комуникацији, поготово не таквој која би сугерисала било какво декларативно 
програмско окупљање. На концепту постојања једног оваквог, тзв. тршћанског 
круга, као јасно оформљеног књижевног струјања настала је и позната „алтер-
нативна” историја раних фаза нове српске књижевности (Павић 1983: 427–476), 
чија је главна заслуга оживљавање песничких традиција потиснутих књижев-
но-језичком реформом која је тријумфовала средином тог века. Упркос извес-
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ној једностраности и изолованом представљању ове групе песника, због чега се 
(опет) може стећи неадекватан утисак о укупности књижевних појава у српској 
култури тога доба1, она је „на видело” изнела и као значајно књижевноисториј-
ско питање наметнула стваралаштво не само „периферних” националних/кул-
турних области, већ и песничких опуса који су, врло често, управо у тим преде-
лима настајали у оквиру стилова и поетика којиће у надолазећим ломовима бити 
– како се чинило, дефинитивно – заборављени. 

Поменуте књиге професора Иванића, у којима се бави историјом књижев-
ности једног културноисторијски посебног корпуса српског народа, односно ин-
тегралном историјом једног вида књижевног стварања, дају вероватно кључни 
допринос расветљавању ових комплексних и на више нивоа међузависних пи-
тања, а нарочито њиховом повезивању у јединствену књижевноисторијску слику. 

Књижевност Српске Крајине, пратећи укупан историјат писане и усме-
не књижевности на овом тлу, исцрпно описује културну матрицу у којој је она 
функционисала и историјске околности које су је одређивале, али је истовреме-
но сагледава и као фактор (динамички трансформисане) целине српске књижев-
ности. У вези с периодом којим се бави овај рад, професор Иванић најпре ука-
зује на постојање конституисаног проторомантичарског покрета („Од сентимен-
тализма ка романтици”, 43–63), издвајајући неколико значајних песничких ин-
дивидуалности – Соларића, Дошеновића, Мркаља и, нешто касније, Боројевића 
– и истичући да је управо из овог круга стваралаца српска књижевност доби-
ла прву збирку стихова и песнички манифест проторомантичарске оријентације 
(Дошеновићева Лирическа пјенија 1809), као и прву модерну филолошку распра-
ву (Мркаљево Сало дебелога јера 1810). Надаље, у времену раног романтизма, 
он у књижевности овог простора недвосмислено издваја два „типа ранороман-
тичарског опредјељења”, указујући на оно што углавном пропушта да истакне 
„општа” историја српске књижевности: паралелно постојање поезије настајале 
на трагу широког спектра европског (прото)романтичарског наслеђа, од русоис-
тичке идиле до вертеризма, с једне, и „хердеровског” певања „на народну”, с дру-
ге стране. Као представника првог типа, „на граници према тзв. грађанској пое-
зији”, Иванић истиче Спиридона Јовића (чија се популарност доцније учврстила 
управо кроз „споменарску” поезију широм српског културног простора), а као 
корифеја другог Јоксима Новића Оточанина са спевом Лазарица (1847), који је у 
време појављивања задобио знатно ширу популарност од Горског вијенца и зах-
ваљујући коме ће, бар за кратко време, један крајишки писац имати недвосми-
слено водећи положај у српској књижевности. 

Колико, у крајњем исходу, значајно може бити елаборирање питања о посеб-
ности књижевних појава у појединим регијама и израда њихове „засебне” књи-
жевне историје, јасно показује књига Ка генези српске поезије, објављена готово 

1 Павићев концепт постојања и деловања тршћанског песничког круга (односно „школе”) Ива-
нић је допунио уочивши сличан статус бар још две неформално повезане групе песника: бу-
димпештанске и сремскокарловачке (Иванић 2011: 59), које сагледава као културно-географ- 
ске целине, унутар којих делују песници различитих стилских и поетичких оријентација – кла-
сицисичке, сентименталистичке/предромантичарске, „школе објективне лирике”, мада унутар 
појединих од тих кругова може доминирати неко посебно опредељење, попут класицистичког у 
сремскокарловачком или предромантичарског у тршћанском (прим. Т.Ј.). Према Павићевој кон-
цепцији, крајишки песници припадају „тршћанској школи” (будући да Трсту гравитирају као 
културном и издавачком центру, а неки у њему краће или дуже време живе и стварају), што ће 
Иванић имплицитно прихватити, али ће у наведеном истраживању генезе српске поезије тер-
мин „тршћански” алтернирати са термином „крајишки круг”. 
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деценију и по након Књижевности Српске Крајине. Иако доследно хронолошка, 
ова значајна књига конципирана је на начин који одудара од уобичајених кон-
цепата актуелних историја књижевности, будући да су песници, уместо деци-
дираног пред-одређења припадањем некој песничкој школи или покрету, пред-
стављени појединачно, у свој комплексности својих индивидуалних поетика, 
па то важи и за већ обрађиване крајишке ауторе. Професор Иванић обједињује 
их само насловном одредницом „Крајишки круг” (Иванић 2011: 51–90)2, оста-
вљајући да опште и повезујуће стилске и поетичке карактеристике буду нађене 
у посебним портретима аутора, или ишчитане из осврта у наредним поглављи-
ма књиге (нпр. „Романтичарски топоси српског пјесништва првих деценија XIX 
вијека”), у којима је стваралаштво (и) овог подручја сагледано у оквиру инте-
гралног, синхронијског прегледа српског песништва датог периода. На тај начин, 
бива омогућено ново, ванхијерархијско књижевноисторијско читање ове пое-
зије, континуирано потискиване из нашег културног сећања – најпре језичком 
револуцијом и поетичким преломом који ће убрзо променити карактер српске 
књижевности, а потом упливима политичких покрета и културних идеологија 
који су (попут илиризма) фаворизовали не само другачију књижевност, већ и 
друге врсте културних интеракција. Последња фаза тог процеса – периферно од-
ређење ових аутора у (прекомпонованом) националном простору, због чега је 
(из те накнадне перспективе) њихова поезија читана као „мањинско” књижевно 
стварање у окружењу других култура, са припадајуће ниским хоризонтом оче-
кивања – представљала је и крајњу тачку у њиховом заборављању. Срећом, не и 
коначан исход њихове судбине – њихова поновна изучавања и нова читања на 
особен начин обасјала су у нашу књижевну традицију,осветливши је зрацима 
иза дуго затворених капака. 

Овај кратак осврт на професорово истраживање посебних аспеката историје 
српског песништва јасно указује на значај његовог рада у тој, као и у толико дру-
гих области. О коренима његовог афинитета за песнике о којима је реч – сасвим 
сигурно везаних и за дубоке и важне личне разлоге – најбоље је не говорити, осим 
са становишта резултата захваљујући којима смо богатији за низ песничких ис-
кустава која би нам иначе била ускраћена. Оно што ја, међутим, желим да истак-
нем, јесте значај који је његова лична подршка, као и учење из његових књига, 
имала за мене и моје опредељење за сличну врсту истраживања. После свих ових, 
сада већ не година него деценија, то су и даље трагови који ми указују да сам, од-
носно да ли сам, на правом путу међу истинама и заблудама књижевне повести. 

2 Како је речено (в. нап. бр. 1), овом одредницом Иванић замењује/алтернира код Павића утврђени 
термин „тршћанска школа/тршћански круг”. Иванићева одредница се, међутим, може сматрати 
прецизнијом и адекватнијом, будући да указује како на границе одређеног геопоетичког просто-
ра, тако и на његове (могуће) књижевне специфичности, условљене и снажном интеракцијом са 
медитеранском културом и другим особеним видовима културног наслеђа. Истовремено, Ива-
нићев концепт предупређује недоследности у геопоетичком одређењу појединих песника, каква 
се догодила у, рецимо, Павићевом означавању Пачића као припадника „тршћанске школе”, бу-
дући да се не може сваки утицај италијанске културе изједначити са припадношћу тој школи. 
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century Poetry In the vIeW oF Dušan IvanIć’S  
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Summary

The paper discusses Serbian early 19th century poetry in the view of literary and/or publishing activ-
ity in different regions of the Serbian nationaldomain. It specially points out the tension implied in the fact 
that authors from certain literary productive regions, such as Srpska Krajina and Dalmatia, generally tend 
to publish their poetry in the centres of national establishment, or even that establishment institutions and 
magazines are doing that with intention to save certain poetical work as the “artefact”, regardless their view of 
its literary quality, as it was the case of publishing Pavle Solarić’s unknown poetical heritage in Letopis Matice 
srpske in the years 1826 and 1827.This phenomenon is analysed in the view of the fact that Serbian culture 
life during the epoch is concentrating in the area between Vienna, Budapest and Novi Sad, leaving other cir-
cles of poets on the national “periphery”. Since then, this turned into a multilevel problem due to the fact that 
these poets’ work were based on the types of pre-romantic poetics inconvergent with the later on accepted 
views of language and literature, rooted in the cultural ideology of Vuk Karadžić’s. The paper insists on the 
revival of this tradition, precious for aesthetical value of certain number of poems, but also important for 
structuring the view of cultural history and answering some of currently imposed geopoetical questions. The 
analysed works of Dušan Ivanić are pointed out as the most important researches in the field, on which re-
sults the author based her own thinking over this issue. 

Key words: poetry, national culture, interculturality, pre-Romanticism/Romanticism, poetics and geo-
poetic, literature of Srpska Krajina
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Бранислава Совиљ
Београд

ИЗ ВРЛЕТИ – КУДА ДАЉЕ? 
Апорије и домети проучавања српске књижевности на тлу 

садашње Републике Хрватске, виђене у делу Врела у врлети 
Душана Иванића и у назнакама новог доба

Овим текстом покушаћемо да на основу досадашњих изучавања српске књижевности уну-
тар граница савремене Хрватске, изнађемо могуће заједничке компоненте сличних европских 
мањинских култура као и могуће посебности српског културног бића у Хрватској у односу на 
постојећи контекст.

Кључне речи: српска култура, хрватски контекст, проблем језика, аустроугарско наслеђе.

Књигом Врела у врлети Душан Иванић је наставио свој, као и пионирски 
рад Станка Кораћа на дефинисању и вредновању књижевне баштине српске 
мањине у данашњој Републици Хрватској. Када је ова књига објављена, 2009. го-
дине, Република Српска Крајина већ неколико година није постојала, али је пи-
тање Срба у Крајини и Славонији једнако представљало својеврсни табу, као и 
до тада. Овим својим радом Душан Иванић је направио мали искорак у односу 
на дотадашња истраживања јер у његовим изучавањима препознајемо и личну 
мотивацију, дуг који аутор враћа крају и народу из којег је потекао.

Протеривањем српског народа из Српске Крајине 1995. године изгледало је 
да је и на питање српске културне баштине у Хрватској стављена тачка. Управо 
хрватске језичке недоумице (као и бошњачке или црногорске, које су следиле) 
указују да није. Срби су отишли – остао је језик. За Душана Иванића то, међу-
тим, није значило да се о књижевности Срба протераних из Крајине може гово-
рити као о изумрлим књижевностима. 

Приликом изучавања књижевности Срба у Хрватској Иванић је, као и ос-
тали проучаваоци, морао изабрати један од два приступа: или ће само „башти-
нити” ову књижевност, тј. бележити, каталогизовати, систематизовати, не на-
глашавајући њене специфичности, или ће поћи полемичким путем суочавајући 
се са искључивошћу својих опонената. Деведесетих година то је изгледало као 
својеврсна борба са ветрењачама. 

Антологија Приповјетка српских писаца из Хрватске није само каталошки 
осмишљена, већ се ради о естетској селекцији и увођењу ових писаца и у токо-
ве српске књижевности. Књига Врела у врлети чија је тема књижевна баштина 
Срба у Хрватској у великој мери је полемичка. То се види већ из наслова уводних 
студија (Полемички увод) и изабраних насловних синтагми: „цензурисана баш-
тина”, „равноправност на гробљу”, „супротстављање процесима одрођавања”, „с 
демонима историје”...

Покушај креирања књижевног дискурса преко политичког водио је до на-
учних парадокса. Неке од њих Иванић дефинише: „Стање српске културе у Хр-
ватској (...) такво је да му се тешко може наћи премца у околним земљама, изузев 

821.163.41(497.13).09 Ivanić D.
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оних гдје је националана припадност и посебност „недржавних” народа потпуно 
оспорена. У Хрватској се укоријенио и стабилизовао један дубоко парадоксалан 
процес: српском народу се не одриче национална посебност, али му се ускраћује 
или одузима све што би ту посебност потврдило. Не треба ни истицати у как-
вом је односу систематско потискивање српске националне прошлости према 
претпоставкама и изгледима укидања будућности тога народа”. (Врела у врлети, 
2009: 16–17)

Године 2009. ова констатација у којој је потпуно сумиран читав проблем срп-
ског националног и културног бића у Хрватској, деловала је као својеврсни крик 
у пустињи. Душан Иванић разобличава, можемо рећи, типичном крајишком до-
витљивошћу, искључивост и провинцијалну затвореност која се наметала проу-
чаваоцима „локалних” књижевности. Читајући једно, можемо ишчитати и неш-
то друго. Иванић пише:

„...а кад се описује досељавање ’другог’ југословенског народа на територију Хрват-
ске, тада су то ’скупине влашког становништва, већином православне вјере’ (Загреб, 
1980. ) или је то категорија ’влаха (крајишника)’, која ’заузима истакнуто мјесто’ међу 
новим житељима (397). Доиста, имају ли ти Власи неки национални идентитет и 
своју културну баштину, ти житељи већином православне вјере, данас више пагани, 
атеисти и комунисти, или им је православна вјера остала једини знак идентитета и 
традиције?” (Врела у врлети 2009: 14)
Ову критику научног односа према традицији какав се спроводи у Енци-

клопедији хрватске повијести и културе – Србе не спомињати, можемо ишчита-
вати и vice versa – истовремено када су „житељи православне вјере” колективно 
посрнули у лаицизам комунистичког друштва, ни римокатолици нису предста-
вљали блистави узор хришћанства – унутар друштвених околности у којима су 
се нашли током већег дела 20. века. „Вероисповест не може бити јединим зна-
ком идентитета и традиције”, посредно нам каже Иванић. Апсурдно је, али ста-
ра НДХ свакако је била клерикалнија држава у односу на секуларнију Туђмано-
ву Хрватску. Данас је теже као националну особину Хрвата истицати римокато-
личку вероисповест. Оно што је у време Симе Матавуља имало тежину (епизода 
са ркаћким свећеником из Дубровника), данас није тако релевантно будући да се 
народ сада идентификује као нешто више од вероисповести.

Шта, дакле, може бити знаком идентитета и традиције? Како оделити срп-
ску мањину од хрватске већине? Две националне групације, оштро супротста-
вљене споља, унутар културног бића једва да је могуће некако оделити. Ипак, по-
казало се да је управо то од виталног значаја за очување српске културне башти- 
не, која је у Хрватској дала блиставе плодове. Колики је допринос ретких нау-
чника који су се усудили да се понесу са низом апсурда и историјских неправди 
које сада лако препознајемо и можемо дефинисати као аустроугарско културно 
наслеђе показују нам бројни примери, давне, колико и скорије прошлости. 

Уз те примере тесно је везано (не)решено питање из 19. Века. Има ли зна-
чајно уметничко дело националност? Има. Као што је геније омеђен временом, 
омеђен је, на овај или онај начин простором. Уметник мора бити подржан уну-
тар свог националног корпуса, да би његово дело уопште било пласирано изван 
њега. Најречитији пример у том смислу, у оквиру теме о којој говоримо је случај 
Владана Деснице, до скоро „једног од највећих хрватских писаца 20. века” чије су 
гробно место, заједно са православном црквом Св. Георгија у којој се налазило 
”...уништиле хрватске снаге током операције Масленица у јануару 1993. године”.
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Сличних примера је много. Можемо се сетити дугогодишњег занемаривања 
спомен-куће Милутина Миланковића у Даљу (сада обновљене).

У контексту оваквих примера, симболички оживљава синтагма Стан-
ка Кораћа Вјетром вијани како је насловио своју Споменицу српског културног 
друштва „Просвјета”. У овој лепој синтагми ишчитавамо алузију на стихове ба-
ладе Франсоа Вијона: На све их стране веје ветар, у којој се пева о пролазности, 
о онима који некад беху јунаци, а сада их, у рефрену који се увек враћа, „на све 
стране веје ветар”.

Нама се чинило да је године 2009, у време објављивања Врела у врлети, срп-
ска културна баштина у незавидном и специфичном положају. Уколико би заис-
та представљала јединствени пример у свету, била би осуђена на спровођење за-
томљавања, које је почињало, до краја. Код Душана Иванића, међутим, читамо 
и ово:

„При томе не треба мислити како је то снашло само њих (Србе у Крајини – прим. 
Б.С.): свијет је пун примјера губљења једног идентитета, прихватање другог, или 
примјера различитих облика етноцида”. (Врела у врлети 2009: 102)
Иако не прецизира, Душан Иванић антиципира могуће ширење проблема; 

готово на свим постколонијалним просторима (рецимо и то!) Европе – а словен-
ско питање и аустроугарско наслеђе у том контексту у последње време нарочито 
добијају на тежини. Проблем књижевне баштине Срба у Хрватској заиста није 
књижевни проблем – како нема разлика у језику и како није ни тематски врло 
јасно одређена (захваљујући регионалности саме садашње Хрватске) – нема ни 
проблема одређеног строго књижевним параметрима. Jедино у односу на укуп-
ни контигент српске књижевности – једино ту настају разлике и једино и тако 
можемо о српској књижевности у хрватској говорити са становишта књижевних 
норми. Са друге стране, ако бисмо проблем „вјетром вијаних” суочили са хрват-
ским проблемом, то више – као што смо рекли – није само питање књижевности, 
већ историје и политике.
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Summary

This article is based on previous studies of Serbian literature in the boundaries of contemporary 
Croatia.We will try to find possible common components similar in European minority cultures as well as 
possible specificities of Serbian cultural identity in Croatia in relation to the existing context.
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1981 (Београд : Просвета). - 17 cm. - 167 стр., портрет аутора. - (Библиотека 
Дом и школа). - Пјесничко дело Ђуре Јакшића: стр. 5-20. - Речник мање 
познатих ријечи и имена: 163-164.
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28. ЈАКШИЋ, Ђура
 Приповетке / Ђура Јакшић ; [изабрао и приредио Душан Иванић]. - Београд :  

Рад, 1980 (Београд : Просвета). - 275 стр., [1] лист с ауторовом сликом ; 17 
cm. - (Библиотека Дом и школа). - Предговор / Душан Иванић: стр. 5-20.  
- Мање познате ријечи, имена и географски називи: стр. 267-275.

1984

29. Mrsne priče : erotska, sodomijska i skatološka narodna proza / prikupio i izdao 
Fridrih S. Kraus ; [priredio, izabrao, napomene preveo i pogovor napisao Dušan 
Ivanić]. - Beograd : Prosveta, 1984. - 461 str. : ilustr. ; 21 cm. - (Biblioteka 
Erotikon). - Prevod dela: Südslavische Volksüberlieferungen, die sich auf den 
Geschlechtsverkehr beziehen. I, Erzählungen. - Pogovor: str. 421-446.

1985 

30. ВЕСЕЛИНОВИЋ, Јанко
 Hajduk Stanko : istorijski roman / Janko Veselinović ; [priredio Dušan Ivanić]. 

- Beograd : Beogradski izdavačko-grafički zavod, 1985 (Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod). - 399 str. ; 18 cm. - (Džepna knjiga / Beogradski 
izdavačko-grafički zavod. Beletristika). - Rečnik: str. 393-397. - Beleška o piscu i 
delu od priređivača: str. 399-[400].

1986

31. ЈАКШИЋ, Ђура
 Песме / Ђура Јакшић ; [избор и предговор Душан Иванић]. – Београд: Рад, 

1986. - 156 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Дом и школа). - Пјесничко дело Ђуре 
Јакшића: стр. 5-20

32. ЈАКШИЋ, Ђура
 Приповетке / Ђура Јакшић ; [изабрао и приредио Душан Иванић]. - Београд :  

Рад, 1986 (Београд : Култура). - 242 стр. ; 21 цм. - (Библиотека Дом и школа)
33. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Роморанка / Ђорђе Марковић Кодер. - [Фототипско изд.]. - Београд : 

Народна библиотека Србије ; Горњи Милановац : Дечје новине, 1986 
(Београд : «Радиша Тимотић»). - 96, XXX стр. ; 21 cm. - (Библиотека Жива 
прошлост). - Кор. насл. - Тираж 2.000. - Стр. [III]-XXII: Санарица Ђорђа 
Марковића Кодера / Душан Иванић. - Стр. [XXIII]-XXIV: О овом издању / 
Душан Иванић. - Стр. XXV-XXVII: Напомене / Душан Иванић. - Фототипско 
изд.: У Новом Саду: Печатња Игњата Фукса, 1862.

34. Mrsne priče : erotska, sodomijska i skatološka narodna proza / prikupio i 
izdao Fridrih S. Kraus ; priredio i izabrao Dušan Ivanić. - Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod, 1986 (Beograd : BIGZ). - 319 str. ; 18 cm. - (Džepna 
knjiga Beogradskog izdavačko-grafičkog zavoda.Beletristika). - Prevod dela: 
Anthropophyteia : Jahrbücher für folkloristische Erhebungen und Forschungen zur 
Entwicklungsgeschichte der geschlechtlichen Moral / herausgegeben von Friedrich 
S. Krauss. - Beleška priređivača: str. 309. - Sadrži i: Erotske i skatološke poslovice i 
uzrečice u Srba : (iz rukopisne zaostavštine) / sakupio Vuk Stefanović Karadžić.
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1987

35. ВЕСЕЛИНОВИЋ, Јанко
 Hajduk Stanko : istorijski roman / Janko Veselinović ; [priredio Dušan Ivanić]. - 2. 

izd. - Beograd : Beogradski izdavačko-grafički zavod, 1987 (Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod). - 399 str. ; 18 cm. - (Džepna knjiga / Beogradski 
izdavačko-grafički zavod. Beletristika). – Beleška o piscu i delu / D. I. [Dušan 
Ivanić]: str. 399-[400]. - Rečnik: str. 393-397.

36. ЈАКШИЋ, Ђуро
 Драме / Ђура Јакшић ; приредио Душан Иванић. - Београд : Нолит, 1987 

(Љубљана : Младинска књига). - 349 стр. ; 20 cm. - (Српска књижевност. 
Драма ; 9). - Предговор / Душан Иванић: стр. 5-24. - Биографски подаци: стр. 
337-338. - Библиографија: стр. 339-340.

37. ПОПОВИЋ, Милорад Шапчанин
 Људи старога кова : приповетке / Поповић Милорад Шапчанин ; за штампу 

приредио и предговор написао Душан Иванић. - [1. изд.]. - Нови Сад : 
Братство-Јединство, 1987 (Београд : Култура). - 243 стр. : ауторова слика 
; 20 cm. - (Библиотека Други поглед. Коло 1, Пет српских прирповедача). 
- Предговор: стр. 5-23. - Хронологија: стр. 231-232. - Литература о 
приповједачком дјелу Милорада Поповића Шапчанина: стр. 233.

1988

38. ЗЕЛИЋ, Герасим
 Житије / Герасим Зелић ; поговор Јован Радуловић. - Београд : Нолит, 1988 

(Љубљана : Људска правица). - 503 стр. ; 20 cm. - (Српска књижевност. 
Мемоари, дневници, аутобиографије ; 4). - Житије Герасима Зелића: стр. 
477-487. - Стр. 490-491.: Биографска белешка / Душан Иванић. - Стр. 489.: 
Издања Житија Герасима Зелића / Станка Костић. - Стр. 492-503.: Речник / 
Злата Коцић.

1989

39. Мемоарска проза XVIII и XIX века  : зборник. Књ. 1 / приредио Душан 
Иванић. - Београд : Нолит, 1989 (Љубљана : Људска правица). - 422 стр. ; 21 
cm. - (Српска књижевност. Мемоари, дневници, аутобиографије ; 16) 

40. Мемоарска проза XVIII и XIX века  : зборник. књ. 2 / приредио Душан 
Иванић. - Београд : Нолит, 1989 (Љубљана : Људска правица). - 385 стр. ; 
21 цм. - (Српска књижевност. Мемоари, дневници, аутобиографије ; 16). 
-Биографске белешке: стр. 355-372. - Поговор / Душан Иванић: стр. 289-308. 
- Напомена о изворима: стр. 309-354. – Речник.

1990

41. МИЛУТИНОВИЋ, Сима Сарајлија
 Трагедија српскога господара и вожда Карађорђа / Сима Милутиновић 

Сарајлија ; [приредила Тања Поповић]. - Београд : БИГЗ : Народна библиотека 
Србије ; Горњи Милановац : Дечје новине, 1990 (Београд : БИГЗ). - 437 str. 
: faks. ; 30 cm. - (Посебна издања : из рукописне заоставштине Народне 
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библиотеке Србије). - Ауторова слика. - Тираж 2500. - Стр. 403-412: Поговор / 
Душан Иванић. - Стр. 415-425: О историји и издању текста Трагедија српскога 
господара и вожда Карађорђа Симе Милутиновића Сарајлије / Тања Поповић. 
- Речник мање познатих речи и израза: стр. 429-[438].

42. ЦРЊАНСКИ, Милош
 Сеобе ; Друга књига Сеоба / Милош Црњански. - Јубиларно изд. - Београд :  

Задужбина Милоша Црњанског : СКЗ : БИГЗ : Просвета ; Нови Сад : 
Матица српска ; Сарајево : Свјетлост ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1990 
(Београд : БИГЗ). - 811 стр. ; 24 cm. - Тираж 7.000. - «Објављено поводом 
тристагодишњице велике Сеобе Срба 1690.» --> прелим. стр. - Стр. 803-
[812]: О изворима и издању Сеоба / Душан Иванић.

1993

43. МИЛУТИНОВИЋ, Сима Сарајлија
 Сербијанка / Симо Милутиновић Сарајлија ; приредио Душан Иванић. - Београд :  

Српска књижевна задруга, 1993 (Београд : Војна штампарија). - L, 733 стр. ; 18 
cm. - (Српска књижевна задруга. коло 86 ; књ. 573).- Тираж 2.000. - Стр. VII-L: 
Пјеснички споменик српских устанака / Душан Иванић. - Биографска биљешка 
о Сими Милутиновићу Сарајлији: стр. 721-726. - Регистар.

1996

44. ЦРЊАНСКИ, Милош
 Сеобе / Милош Црњански ; [приредио Душан Иванић]. - Београд [итд.] :  

Задужбина Милоша Црњанског [итд.], 1996 (Београд : Београдски издавачко-
графички завод). - 377 стр. ; 24 cm. - (Дела Милоша Црњанског ; том 3, књ. 
8). - Стр. 367-[378]: Поговор / Д. И. - Библиографија извора: стр. 362-363.  
- Садржи и: Прва верзија Сеоба (Српски књижевни гласник).

45. ЦРЊАНСКИ, Милош
 Друга књига Сеоба / Милош Црњански. - Београд : Задужбина Милоша 

Црњанског [итд.] ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1996 (Београд : Београдски 
издавачко-графички завод). - 725 стр. ; 24 cm. - (Дела Милоша Црњанског ; 
том 4, књ. 9). – Стр. 5-696: Приредио Душан Иванић. - Варијанте: стр. 700-
711. - Библиографија извора: стр. 712. – Поговор: стр. 715-723.

1997

46. Књижевно насљеђе Српске Крајине : зборник радова / [уредио Душан 
Иванић] ; [главни и одговорни уредник Марија Клеут]. - Нови Сад : 
Матица српска, 1997 (Сремска Каменица : Графо-офсет). - 354 стр. ; 25 cm. 
- «... зборник радова са истоименог научног скупа, одржаног у Матици 
српској 21. и 22. марта 1996. године, у организацији Одељења за књижевност 
и језик» --> уводна напомена. - Стр. 7-8: Уводна ријеч на отварању научног 
скупа / Душан Иванић. - Библиографија уз поједине радове. - Резимеи на 
енгл., нем., рус. или итал. језику уз сваки рад.
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1998

47. ЛАЗАРЕВИЋ, Лаза
 Приповетке / Лаза К. Лазаревић ; приредио Душан Иванић. - Београд : 

«Драганић», 1998 (Суботица : Минерва). - 300 стр. ; 21 cm. - (Библиотека 
Наследства). - Тираж 5000. - Незамјенљиво дјело / Душан Иванић: стр. 229-
244. - Избор из критика о Лази Лазаревићу / Милан Савић, Владан Ђорђевић, 
Лаза Костић, Љубомир Недић, А. Г. Матош, Јован Скерлић, Милан 
Кашанин, Милија Николић, Димитрије Вученов, Драгиша Живковић: стр. 
247-275. - Хронологија: стр. 283-284. - Речник (мање познате речи, цитати и 
фразе из других језика, наслови и имена): стр. 285-297. - Библиографија Лазе 
Лазаревића : (прва издања): стр. 277-278 ; Литература о Лази Лазаревићу: 
стр. 279-281.

48. МАТАВУЉ, Симо
 Бакоња фра Брне ; Приповетке / Симо Матавуљ ; приредио Душан 

Иванић. - Београд : Драганић, 1998 (Суботица : Минерва). - 268 стр. ; 21 cm.  
- (Библиотека Наследства). - Ств. насл. у колофону: Избор из дела. - Тираж 
5000. - Мајстор приповиједања / Душан Иванић: стр. 223-238. - Критичари 
и савременици о делу и писцу / Јован Скерлић, Марко Цар, Иво Андрић, 
Милан Кашанин, Хатиџа Крњевић, Гвозден Ерор, Јован Делић: стр. 241-250. 
- Хронологија живота и рада: стр. 253-254. - Речник ређих и непознатијих 
речи: стр. 255-268. - Библиографија С. Матавуља: стр 251-252.

1999

49. РАДИЧЕВИЋ, Бранко
 Сабране песме / Бранко Радичевић ; приредио Душан Иванић. - Београд 

: Српска књижевна задруга, 1999 (Нови Сад : Будућност). - LXXI, 765 стр. 
; 19 cm. - (Српска књижевна задруга ; коло 92, књ. 610). - Тираж 1000.  
- Пјесничко дјело Бранка Радичевића / Душан Иванић: стр. VII-[LXXII].  
- Коментари: стр. 571-746. - Живот и рад Бранка Радичевића: стр. 747-749.  
- Азбучни попис наслова: стр. 759-761.

2000

50. ИГЊАТОВИЋ, Јаков
 Вечити младожења / Јаков Игњатовић ; избор и пропратни текстови Душан 

Иванић. - [1. изд.]. - Београд : Завод за уџбенике и наставна средства, 2000 
(Суботица : Бирографика). - 231 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Избор). - Ритам 
пролазности : (Вечити младожења Јакова Игњатовића): стр. 7-24. - Напомена 
о роману: стр. 195-196. - Биографски подаци о Јакову Игњатовићу: стр. 
197-199. - (Из предговора Вечитом младожењи) / Јован Скерлић: стр. 201-
203. - Стогодишњица Јакова Игњатовића / Милош Црњански: стр. 203.  
- Игњатовићеве антиципације психоанализе и проблем Вечитог младожење :  
(одломци) / Владимир Дворниковић: стр. 204-205. - Трагичност периферије :  
(одломци) / Милан Кашанин: стр. 205-207. - (Из поговора уз романе Ј. 
Игњатовића, Нолит, 1981) / Драгиша Живковић: стр. 208-212. - Српски 
роман : (одломак) / Јован Деретић: стр. 212-213. - Трагички видови старијег 
српског романа : (одломци) / Љубиша Јеремић: стр. 214-218. - Речник мање 
познатих речи и израза: стр. 219-230. - Библиографија: стр. 200.
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51. Kоmentar i pripovedanje : prilozi poetici pripovedanja u srpskoj književnosti / 
Dušan Ivanić ... [i dr.] ; uredio Dušan Ivanić. - Beograd : Centar za naučni rad, 
Filološki fakultet, 2000 (Beograd : Čigoja štampa). - 236 str. ; 19 cm. - «Zbornik 
radova objedinjenih pod naslovom Komentar i pripovedanje nastao je u okvirima 
projekta «Poetika pripovedanja u srpskoj književnosti» na Filološkom fakultetu 
u Beogradu (tokom 1998/1999. godine» ---> uvodna napomena. - Tiraž 350.  
- Beleške uz tekst. - Bibliografija: str. 229-233 i uz pojedine radove. - Rezime na 
engl. jeziku uz većinu radova.

2001

52. ДУЧИЋ, Јован
 Гроф Сава Владиславић : један Србин дипломат на двору Петра Великог 

и Катарине I / Јован Дучић ; [приредио Душан Иванић]. - Београд : Рад ; 
Подгорица : Октоих ; Требиње : Дучићеве вечери поезије, 2001 (Лазаревац : 
Елвод-принт). - 411 стр. : илустр., факс. ; 21 cm. - (Дела Јована Дучића ; Т. 6). 
- Слика С. Владиславића. - Напомена приређивача: стр. 405-406.

53. Критике, полемике, писма / [Јован Стерија Поповић] ; приредио Душан 
Иванић. - Вршац : Књижевна општина Вршац, 2001 (Београд : МСТ Гајић).  
- 400 стр. : слика Ј. С. Поповића ; 19 cm. - (Дела Јована Стерије Поповића)

54. Најлепше приповетке Јована Радуловића / избор и предговор Душан 
Иванић. - Београд : Просвета, 2001 (Лазаревац : Елвод-принт). - 207 стр. ;  
21 cm. - Свјетови приповиједања: стр. 5-9.

2002

55. ИЛИЋ, Војислав
 Песме / Војислав Илић ; избор, приређивање и пропратни текстови Душан 

Иванић. - 1. изд. - Београд : Завод за уџбенике и наставна средства, 2002 
(Бор : Бакар). - 228 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Избор / Завод за уџбенике 
и наставна средства, Београд). - Тираж 5.000. - Пјесничко дјело Војислава 
Илића: стр. 7-32. - Биографски подаци о Војиславу Илићу: стр. 213-215.  
- Речник мање познатих ријечи и митолошких, поетских и историјских 
имена: стр. 217-220. - Библиографија: стр. 221-224.

56. Mrsne priče : erotska, sodomijska i skatološka narodna proza / priredio i izabrao 
Dušan Ivanić. - Beograd : Narodna knjiga-Alfa, 2002 (Beograd : Alfa). - 307 
str. ; 20 cm. - (Biblioteka Megahit ; knj. br. 300). - Prevod priča iz godišnjaka: 
Anthropophyteía. - Tiraž 500. - Bilješka / D. I.: str. 297-298. - Skraćeno fototipsko 
izd.: Beograd : Beogradski izdavačko-grafički zavod, 1986.

2003

57. Забавни календари Винка Лозића ; Милобруке ; Афоризми ; Записке / 
[Јован Стерија Поповић] ; приредио Душан Иванић. - Вршац : Књижевна 
општина Вршац, 2003 (Београд : Жиг). - 209 стр. ; 19 cm. - (Дела Јована 
Стерије Поповића) ([Библиотека Стеријана]). - Податак о другој колекцији 
преузет из ЦИП-а. - Кор. и хрпт. ств. насл.: Календари, милобруке, 
афоризми. - Податак о аутору преузет из импресума. - На ободу великог 
круга : (од шаљивих календара до милобрука, афоризама и записака): стр. 
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7-28. - Коментари и напомене: стр. 189-202. - Рјечник : (мање познате ријечи, 
инојезичке фразе, имена): стр. 203-209. - Библиографија уз текст предговора.

58. СРЕМАЦ, Стеван
 Зона Замфирова / Стеван Сремац ; избор и пропратне текстове написао 

Душан Иванић. - [1. изд.]. - Београд : Завод за уџбенике и наставна средства, 
2003 (Бачки Петровац : Култура). - 223 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Избор). 
- Од шаљиве и идиличне приче до љубавне романсе: стр. 5-24. - Стр. 191-
193: Стеван Сремац - човек и дело / Павле Поповић. - Стр. 194-195: Хумор 
и меланхолија / Милан Кашанин. - Стр. 196-200: Из поговора за Сремчеве 
романе / Драгиша Живковић. - Стр. 201-204: Магија Сремчевог смијеха / 
Горан Максимовић. - Биографски подаци о Стевану Сремцу: стр. 205-206.  
- Рјечник мање познатих ријечи: стр. 211-222. - Библиографија: стр. 209

59. ВИДАКОВИЋ, Милован
 Успомене / Милован Видаковић ; [приредио Душан Иванић]. - Београд 

: Библиотека града Београда ; Сопот : Библиотека «Милован Видаковић», 
2003 (Београд : Чигоја штампа). - 102 стр. : факс., илустр. ; 21 cm. - Стр. 73-
87: Догађај, доживљај и прича (аутобиографско-мемоарска проза Милована 
Видаковића) / Душан Иванић. - Белешка о аутору: стр. 89-90. - Извори и 
коментари: стр. 91-93. - Рјечник (мање познате ријечи, лична имена): стр. 
95-102. - Библиографија: стр. 86-87.

2004

60. Приповијетка српских писаца из Хрватске : антологија / приредио Душан 
Иванић. - Загреб : Српско културно друштво «Просвјета», 2004 ([б. м. : б. 
и.]). - 639 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Границе). - Приповијетка српских 
писаца из Хрватске: стр. 9-34. - Грађа - аутори: стр. 611-626. - Рјечник 
локализама и мање познатих ријечи: стр. 633-638. - О приређивачу: стр. 639. 
- Библиографија: стр. 627-632.

61. РИСТИЋ, Јован
 Бомбардање Београда (1862. године) / Јован Ристић. - Фототипски изд. [из 

1872.] књиге из фонда Библиотеке града Београда. - Београд : Библиотека 
града Београда, 2004 (Београд : Чигоја штампа). - 176 стр. ; 23 cm.  
- (Библиотека Баштина ; коло 1; књ. 3). - Стр. 153-168: Међаши историје / 
Душан Иванић

2005

62. ДОШЕНОВИЋ, Јован
 Сабране песме / Јован Дошеновић ; приредио Душан Иванић. - Београд : 

Gensis International, 2005 (Београд : Axiom). - 298 стр. ; 21 cm. - Упоредо 
славеносрп. текст и транскрипција. - Тираж 500. - Стр. 253-271: О поезији 
Јована Дошеновића / Душан Иванић. - Коментари: стр. 275-283. - Речник: 
стр. 289-298. - Библиографија: стр. 285-287. - Фототипско изд. радова из 1807. 
и 1809. Садржи факсимилни и приређени део текста коме је прикључена 
Дошеновићева песничка заоставштина.
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63. ПЕТРОВИЋ, Надежда
 Војвода Мицко Поречанин / Надежда Петровић ; приредио Душан Иванић. 

- Београд : Библиотека града Београда, 2005 (Београд : Чигоја штампа).  
- 71 стр. : илустр. ; 21 cm. - Ауторова слика. - О извору текста: стр. 49-52.  
- Драмска прича Надежде Петровић: стр. 55-61. - О Надежди Петровић: стр. 
65-68. - Рјечник мање познатих ријечи: стр. 71. - Библиографија: стр. 62.

64. КОСТИЋ, Лаза
 Преписка. 1 / Лаза Костић ; приредили Младен Лесковац, Милица Бујас, 

Душан Иванић. - Нови Сад : Матица српска, 2005 (Нови Сад : Будућност). 
- 608 стр. : ауторова слика ; 21 cm. - (Сабрана дела Лазе Костића). -- Тираж 
500. - Стр. 7-9: Упоришта овога издања / Божидар Ковачек. - Стр. 473-477: О 
издању преписке Лазе Костића / [Душан Иванић]. - Коментари: стр. 485-596. 
- Библиографија: стр. 478-484.

2006

65. ЛАЗАРЕВИЋ, Лаза 
 Приповетке / Лаза К. Лазаревић ; приредио Душан Иванић. - Београд : 

Драганић, 2006 (Београд : БИГЗ). - 300 str. ; 21 cm. - (Библиотека Наследства). 
- Tiraž 1.000. - Str. 229-244: Незамјенљиво дјело / Душан Иванић. - Избор 
из критика о Лази Лазаревићу: str. 247-275. - Хронологија: str. 283-284.  
- Речник: str. 285-297. - Библиографија [Лазе К. Лазаревића]: str. 277-278.  
- Bibliografija: str. 279-281.

66. ПОПОВИЋ, Јован Стерија
 Сабране комедије / Јован Стерија Поповић ; приредио Душан Иванић.  

- Београд : Српска књижевна задруга, 2006 (Нови Сад : Будућност). - XXXIX, 
545 str. ; 19 cm. - (Српска књижевна задруга ; коло 98, књ. 646). - Tiraž 
1.000. - Str. VII-XXXVI: Комедиографски свијет Јована Стерије Поповића / 
Душан Иванић. - Речник (мање познате и изобличене ријечи; имена, дјела и 
појаве): str. 517-542. - Str. 543-545: Белешка о писцу / Д. И. [Душан Иванић]. 
- Bibliografija: str. XXXVII-XXXIX. - Sadržaj: Лажа и паралажа ; Тврдица ; 
Покондирена тиква ; Зла жена ; Женидба и удадба ; Симпатија и антипатија 
или Чудновата болест ; Џандрљив муж или Која је добра жена ; Београд 
некад и сад ; Судбина једног разума ; Родољупци ; Помиреније ; Превара за 
превару ; Волшебни магарац.

2007

67. ДУЧИЋ, Јован
 Гроф Сава Владиславић : један Србин дипломата на двору Петра Великог и 

Катарине I / Јован Дучић ; [приредио Душан Иванић]. - Београд : «Макарије» 
: Октоих, 2007 (Суботица : Ротографика). - 415 стр. : илустр. ; 20 cm.  
- (Сабрана дела : у седам књига / Јован Дучић ; том 6). - Текст делимично на 
страним језицима. - Тираж 10.000. - Напомена приређивача: стр. 411-412.  
- Напомене и библиографске референце уз текст.

68. Књижевно дело Владана Деснице : зборник радова поводом 100-годишњице 
рођења / [уредници Јован Радуловић, Душан Иванић]. - Београд : Библиотека 
града Београда, 2007 (Београд : Чигоја штампа). - 294 стр. ; 25 cm. - Тираж 
300. - Стр. 5-8: Уводне напомене / уредници. - Напомене и библиографске 
референце уз текст.
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69. Српски језик, књижевност и уметност : зборник радова са научног скупа 
одржаног на Филолошко-уметничком факултету у Крагујевцу (31. X - 01. 
XI 2006). Књ. 2, Српска реалистичка прича / [одговорни уредник Душан 
Иванић]. - Крагујевац : Скупштина града : Универзитет, Филолошко-
уметнички факултет : Кораци, 2007 (Крагујевац : Графостил). - 182 стр. : 
илустр. ; 24 cm. - Тираж 300. - Стр. 181-182: О зборнику / уредник. - Напомене 
и библиографске референце уз текст. - Библиографија уз поједине радове. - 
Summaries.

2008 

70. ДУЧИЋ, Јован
 Гроф Сава Владиславић : један Србин дипломата на двору Петра Великог и 

Катарине I / Јован Дучић ; [приредио Душан Иванић]. - Београд : «Штампар 
Макарије», 2008 (Суботица : Ротографика). - 415 стр. : илустр. ; 21 cm.  
- (Сабрана дела : у седам књига / Јован Дучић ; 6). - Слика С. Владиславића. 
- Тираж 20.000. - Напомена приређивача: стр. 411-412. - Напомене и 
библиографске референце уз текст.

71. Међународни научни скуп Дело Доситеја Обрадовића 1807-2007 (2007 
; Београд)  Зборник радова / Међународни научни скуп Дело Доситеја 
Обрадовића 1807-2007, Београд, 14. и 15. децембра 2007. ; [организатор] 
Задужбина «Доситеј Обрадовћ», Београд ; уредници Душан Иванић, 
Војислав Јелић. - Београд : Задужбина «Доситеј Обрадовић», 2008 (Београд 
: Чигоја штампа). - 415 стр. ; 24 cm. - Тираж 500. - Стр. 7-8: Уводна реч / 
уредници Зборника. - Напомене и библиографске референце уз текст.  
- Библиографија уз поједине радове. - Резимеи на страним језицима уз сваки 
рад. - Регистар.

2009

72. Књига о Матавуљу / приредио Душан Иванић. - 1. изд. - Београд : Завод за 
уџбенике ; Загреб ; Српско културно друштво «Просвјета», 2009 (Лозница : 
Младост група). - 547 стр. ; 25 cm. - (Сабрана дела Симе Матавуља / [Завод за 
уџбенике] ; 9). - Тираж 1.000. - Стр. 7-22: Матавуљ у кругу тумачења / Душан 
Иванић. - Напомене и библиографске референце уз текст. - Стр. 413-534: 
Библиографија Симе Матавуља : грађа / приредили Голуб Добрашиновић, 
Љиљана Дукић. - Регистар.

2010 

73. ВИДАКОВИЋ, Милован
 Успомене / Милован Видаковић ; [приредио Душан Иванић]. - Београд : 

Сигнатуре : Библиотека града Београда, 2010 (Београд : Пекограф). - 78 стр. : 
илустр. ; 25 cm. - (Библиотека Читати је лако ; књ. 4). - Изд. у крупној штампи. 
- Тираж 50. - Стр. 53-65: Догађај, доживљај и прича : (аутобиографско-
мемоарска проза Милована Видаковића) / Душан Иванић. - О Миловану 
Видаковићу: стр. 67-68. - Рјечник (мање познате ријечи, лична имена): стр. 
71-77. - Извори и коментари: стр. 68-70.
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2011

74. Доситеј и Европа / приредио Душан Иванић. - Београд : Задужбина «Доситеј 
Обрадовић», 2011 (Б5оград : Чигоја штампа). - 220 стр. ; 24 цм. - Тираж 500. 
- Напомене и библиографске референце уз текст. - Напомене: стр. 209-215.  
- Библиографија: стр. 217-220.

75. Зборник радова / Научни скуп Доситеј и (српска) школа, Задужбина «Доситеј 
Обрадовић», 29. и 30. јануар 2010. ; [организатор] Задужбина «Доситеј 
Обрадовић», Београд ; уредник Душан Иванић. - Београд : Задужбина 
«Доситеј Обрадовић», 2011 (Београд : Чигоја штампа). - 293 стр. ; 24 cm.  
- (Библиотека Зборници / Задужбина «Доситеј Обрадовић» ; 2). - Тираж 
300. - Стр. 7-9: Уводна реч / уредник. - Стр. 283-285: О Задужбини «Доситеј 
Обрадовић» / Мирјана Драгаш. - Напомене и библиографске референце уз 
текст. - Библиографија уз сваки рад. - Summaries. - Регистар.

76. ОБРАДОВИЋ, Доситеј
 Изабране басне / Доситеј Обрадовић ; за децу приредио Душан Иванић ; 

осликао Предраг Пеђа Тодоровић. - Београд : Задужбина Доситеј Обрадовић, 
2011 (Београд : Академија). - [58] стр. : илустр. ; 27 cm. - (Едиција Басне / 
[Задужбина Доситеј Обрадовић] ; књ. 3). - Ауторова слика. - Тираж 1.000.  
- Стр. [5]: Уводна реч / Душан Иванић. - Доситеј Обрадовић : (1739-1811): 
стр. [52-53]. - О издавачу: стр. [54-55].

77. ОБРАДОВИЋ, Доситеј
 Писмо Харалампију : факсимил [и] транскрипција факсимила / Доситеј 

Обрадовић : [приредо Душан Иванић ; напомене и поговор Душан Иванић]. 
- Београд : Задужбина «Доситеј Обрадовић», 2011 (Београд : Академија). 
 - 83 стр. : факс. ; 20 cm. - (Библиотека Извори ; књ. 1). - Ауторов портрет. 
- Упоредо црквенословенски оригинал и срп. превод. - Тираж 500. - О 
издању: стр. 41-62. - Најава Васкрса српске културе: стр. 63-73. - О Доситеју: 
стр. 75-77. - Библиографија: стр. 79-80.

78. Симо Матавуљ - дело у времену : зборник радова са Међународног скупа 
Књижевно дело Симе Мтавуља (29. и 30. мај 2008), [Београд] / уредници 
Драгана Вукићевић, Душан Иванић. - 1. изд. - Београд : Филолошки 
факултет, 2011 (Београд : Чигоја штампа). - 400 стр. ; 24 cm. - (Посебна издања 
/ Филолошки факултет, Београд). - Тираж 300. - О ауторима зборника: стр. 
387-392. - Напомене и библиографске референце уз текст. - Библиографија 
уз сваки рад. - Регистар.

79. Serben in Leipzig / herausgegeben von Dušan Ivanić ; Übersetzung Thomas Dietze ...  
[et al.]. - Belgrad : Stiftung „Dositej Obradović“, 2011 (Belgrad : Akademija).  
- 228 str. : ilustr. ; 24 cm. - Tiraž 500. - Napomene i bibliografske reference uz 
tekst. - Bibliografija: str. 225-227.
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2012

80. МАКСИМОВИЋ, Десанка
 Песме. Књ. 1, (1979-1993). Књ. 2, (1988-1993) / Десанка Максимовић ; 

приредили: књ. 1 Душан Иванић, књ. 2 Живан Живковић, Бојан Ђорђевић. 
- Београд : Задужбина Десанка Максимовић : Службени гласник : Завод за 
уџбенике, 2012 (Београд : Гласник). - 907 стр. ; 25 cm. - (Целокупна дела / 
Десанка Максимовић ; т. 3). - Тираж 500. - Напомене: стр. 659-720; 865-895.  
- Рјечник мање познатих ријечи: стр. 729. - Регистри.

81. ОБРАДОВИЋ, Доситеј
 Српском народу или Слободно мислити / Доситеј Обрадовић : изабрао 

и приредо Душан Иванић. - Београд : Задужбина „Доситеј Обрадовић“ : 
Народна библиотека Србије, 2012 (Београд : Cicero Print). - 249 стр. : ауторова 
слика ; 24 cm. - (Библиотека Извори / [Задужбина „Доситеј Обрадовић“] ; 
књ. 2). - Тираж 500. - Посланица српском народу: стр. 11-27. - Напомене: 
стр. 231-238. - Рјечник : (мање познате ријечи, фразе с других језика): стр. 
239-249. - Библиографија: стр. 27-28.

82. Срби у Лајпцигу / приредио Душан Иванић. - Београд : Задужбина „Доситеј 
Обрадовић“ : Народна библиотека Србије, 2012 (Београд : Cicero print).  
- 223 стр. : илустр. ; 24 cm. - Тираж 500. - Предговор: стр. 7-12. - Напомене и 
библиографске референце уз текст. - Библиографија: стр. 221-223.

2013

83. Зборник радова / Међународни научни скуп Доситеј Обрадовић у српској 
историји и култури, [Београд Манастир Крушедол, Нови Сад], 13-15 
октобар 2011. ; [организатори] Задужбина „Доситеј Обрадовић“, Матица 
српска, САНУ ; уредник Душан Иванић. - Београд : Задужбина „Доситеј 
Обрадовић“, 2013 (Београд : Чигоја штампа). - 866 стр. : илустр. ; 24 cm.  
- (Библиотека Зборници / Задужбина „Доситеј Обрадовић“ ; 3). - Тираж 
300. - Стр. 9-11: Уводна реч / Душан Иванић. - Стр. 841-844: О Задужбини 
„Доситеј Обрадовић“ / Мирјана Драгаш. - Напомене и библиографске 
референце уз текст. - Библиографија уз већину радова. - Резимеи на нем. 
или енгл. језику уз сваки рад. - Регистар.

84. Нова читања Љубомира П. Ненадовића : зборник / уредник Душан Иванић. 
- Ваљево : Матична библиотека „Љубомир Ненадовић“ ; Београд : Едиција, 
2013 (Нови Сад : Будућност). - 201 стр. : илустр. ; 21 cm. - Тираж 500. - Стр. 
7-8: О зборнику / Душан Иванић. - Напомене и библиографске референце уз 
текст. - Библиографија уз већину радова.

2014

85. SERBEN in Leipzig / herausgegeben von Dušan Ivanić ; Übersetzung  Thomas 
Dietze ... [et al.]. - 2. verbesserte Аuf. - Belgrad : Serbische Nationalbliothek : 
Stiftung „Dositej Obradović“, 2014 (Belgrad : Cicero Print). - 216 str. : илустр.; 
напомене и библиографске референце уз текст. - Библиографија: 211-213.

86. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Ђорђе Марковић Кодер / приредио Драган Бошковић. - Нови Сад : 

Издавачки центар Матице српске, 2014 (Нови Сад : Сајнос). - 307 str. ; 24 
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cm. - (Антологијска едиција Десет векова српске књижевности ; књ. 29). 
– Стр. 7-18: Kодеров космос / ДраганБошковић. - Хронологијa: стр. 263-
265. - Приређивачe напомене: стр. 271-272. - Стр. 275-284: Санарица Ђорђа 
Марковића Kодера / Душан Иванић. - Стр. 285-293: Песничко дело Ђорђа 
Марковића Кодера / Божо Вукадиновић. - Стр. 295-299: Кодерова проза: 
путешествије кроз неизрециво / Сава Дамјанов. - Додатак : Антологијска 
едиција Десет векова српске књижевности : концепцијска и уређивачка 
начела: стр. 303-307. - Стр. 267-270: Селективна библиографија / 
библиографску грађу уредила Милена Марковић.

87. СТЕФАНОВИЋ КАРАЏИЋ, Вук
 Срби сви и свуда : о књижевности и језику : (предговори, критике, полемике, 

чланци, писма) / Вук Стефановић Караџић ; приредио Душан Иванић.  
- Андрићград : Андрићев институт, 2014 (Требиње : Gloria). - 571 стр. ; 20 
cm. - (Српски класици / [Андрићев институт, Андрићград] ; књ. 1). - Тираж 
500. - Стр. 11-37: Вук о српском језику и књижевности или Срби сви и свуда 
/ Душан Иванић. - Хронологија живота и рада Вука Караџића: стр. 491-
500. - Напомене: стр. 515-549. - Рјечник мање познатих ријечи: стр. 551-556.  
- Библиографски прилози: стр. 503-512. - Регистар.

88. ХОПОВСКИ, Доситеј
 Буквице / Доситеј Хоповски ; [приредо Душан Иванић]. - Београд : 

Задужбина „Доситеј Обрадовић“, 2014 (Београд : Чигоја штампа). - 253 стр. ;  
20 cm. - (Библиотека Извори ; књ. 3).- Тираж 500. - Рјечник мање познатих 
ријечи: стр. 229-243. - Регистар. - Библиографија: стр. 227-228.

2016

89. МИЛУТИНОВИЋ САРАЈЛИЈА, Сима
 Сима Милутиновић Сарајлија / приредио Душан Иванић. - Нови Сад : 

Издавачки центар Матице српске, 2016 (Бачки Петровац : HL print). - 405 
стр. ; 24 cm. - (Антологијска едиција Десет векова српске књижевности ; 
књ. 26). - Стр. 9-33: Између раскрила и расапа : (дјело Симе Милутиновића 
Сарајлије) / Душан Иванић. - Хронологија: стр. 345-348. - Речник мање 
познатих речи: стр. 359-363. - Приређивачке напомене: стр. 365-382. - Стр. 
385: Симеон Милутиновић / Јован Стерија Поповић. - Стр. 387-390: Проза и 
политика / Миодраг Поповић. - Стр. 391-394: Сима Милутиновић и његова 
Србијанка / Миодраг Павловић. - Стр. 395-397: Последње Сарајлијино 
дело : (о Трагедији вожда Карађорђа) / Тања Поповић. - Додатак : 
Антологијска едиција Десет векова српске књижевности : концепцијска и 
уређивачка начела: стр. 401-405. - Стр. 349-358: Селективна библиографија / 
библиографску грађу уредила Милена П. Марковић.

Приређена издања у серијским публикацијама

1976

90. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Сан матере српске / Ђорђе Марковић Кодер; приредио Божо Вукадиновић 

/Гојко Тешић и Душан Иванић //Књижевна историја. – ISSN 0350-6428.  
– год. 9, бр. 34 (1976), стр. 295 - 436. 
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1977

91. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Девесиље / Ђорђе Марковић Кодер. О приређивању спева «Девесиље» за 

штампу и о изворима / Душан Иванић. - Београд : «Вук Караџић», 1977 
(Београд : «Радиша Тимотић»). - Стр. 799-898 : факс. ; 24 cm. - Напомене уз 
текст. - П. о.: Књижевна историја; год. 9, св. 36, 1977.

1978

92. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Искони / Ђорђе Марковић Кодер ; приредили Божо Вукадиновић, Душан 

Иванић. - Београд : [б. и., 1978] (Београд : «Радиша Тимотић»). - Стр. 323-390 
: илустр. ; 24 cm. - П. о.: Књижевна историја, год. 11, св. 42, 1978.

93. МАРКОВИЋ КОДЕР, Ђорђе
 Митологије / Ђорђе Марковић Кодер ; приредили Божо Вукадиновић и 

Душан Иванић. - [Б. м. : б. и., б. г.] (Београд : Култура). - Стр. 87-223 ; 24 cm. 
- П. о.: Књижевна историја, год. 9, св. 41, 1978.

2000

94. ДОБРАШИНОВИЋ, Голуб
 Професор Миодраг Поповић / Голуб Добрашиновић. - [1. изд.]. - Београд 

: Завод за уџбенике и наставна средства : Филолошки факултет, 2000 (Бор 
: Бакар). - 298 стр. : илустр. ; 24 cm. - Избор из критике о делу Миодрага 
Поповића / Душан Иванић: стр. 209-268. - Библиографија [Миодрага 
Поповића] / [Станиша Војиновић]: стр. 269-292

Студије и чланци у серијским издањима

1970

95. Вертер Лазе Лазаревића / Душан Иванић //  Књижевна историја. – ISSN 
0350-6428. – год. 2, бр. 8 (1970), стр. 755-774.

96. Један поглед на Историју Јована Рајића / Душан Иванић // Књижевна 
историја. – ISSN 0350-6428. – год. 3, бр. 9 (1970), стр. 53-61.

97. Мост на Жепи Иве Андрића / Душан Иванић // Књижевна историја. – ISSN 
0350-6428. – год. 2, бр. 7 (1970), стр. 553-575.

1973

98. О природи часописа / Душан Иванић // Књижевна историја. – ISSN 0350-
6428. – год. 6, бр. 21 (1973), стр. 58-63.

1974

99. Основни модели приповиједања у београдским приповијеткама Симе 
Матавуља / Душан Иванић // Књижевна историја. – ISSN 0350-6428. – год. 6, 
бр. 21 (1974), стр. 79-96.



Валентина Тасић

289

1975

100. Светозар Марковић и српска приповијетка његовог доба / Душан Иванић // 
Светозар Марковић и српска књижевност / уредили Димитрије Вученов и 
Предраг Палавестра. – Београд: Нолит: Институт за књижевност и уметност, 
1975. – стр. 169-176.

101. Српска приповијетка између романтике и реализма : језичке трансформације /  
Душан Иванић // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. – год. 7, бр. 28 
(1975), стр. 587-601.

1976

102. Између историје књижевности и филолошке критике / Душан Иванић // 
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. – год. 9, бр. 34 (1976), стр. 281-288.

103. „Мученица“ Ђ. Јакшића са „Продужењем“ Л. Костића / Душан Иванић // 
Књижевна историја. – ISSN 0350-6428. – год. 8, бр. 32 (1976), стр. 669-673.

104. Неки видови књижевних сродности / Душан Иванић // Књижевна историја. 
- ISSN 0350-6428. – год. 8, бр. 31 (1976), стр. 355-368.

1977

105. Један запис Ђуре Јакшића: из Јакшићеве заоставштине „Прошао сам поред 
квартира“ / Душан Иванић // Књижевне новине. – год. 29, бр. 544 (1.10.1977), 
стр. 9.

106. О приређивању и изворима / Душан Иванић // Девесиље / Ђорђе Марковић 
Кодер. – Београд : „Вук Караџић“, 1977. – стр. 897-898.

1978

107. Из преписке око „Јавора“ и „Стражилова“ / Душан Иванић. – Зборник 
Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - 26, 2 (1978), стр. 
355-379.

108. О овом издању / Душан Иванић. – Предговор // Песме / Ђура Јакшић.  
- Београд : Слово љубве, 1978. - (Сабрана дела Ђуре Јакшића ; књ. 1). - Стр. 
I-XII.

1979

109. Герасим Зелић 1752-1828 / Душан Иванић // Књижевна хрестоматија: из 
културне баштине српског народа у Хрватској. – Загреб: Просвјета, 1979.  
– стр. 62-68. 

110. Лаза Костић о Ђури Јакшићу : поводом једног непознатог чланка Лазе 
Костића // Књижевна реч. – год. 8, бр. 117 (25.2.1979), стр. 12. 

111. О верзијама драмских текстова Ђуре Јакшића: сеоба Србаља, Јелисавета 
кнегиња црногорска, Станоје Главаш / Душан Иванић // Књижевна историја. 
– год. 11, бр. 43 (1979), стр. 429-456.
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112. Сабрана дела Стевана Сремца у 6 књига : приредили Ђуро Гавела и Бошко 
Новаковић, «Просвета», Београд, 1977. / Душан Иванић// Зборник Матице 
српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - 27, 1 (1979), стр. 189-195.

113. Одломак прве верзије Сремчевог романа «Поп Ћира и поп Спира» : 
(наставиће се) / Душан Иванић // Зборник Матице српске за књижевност и 
језик. - ISSN 0543-1220. - 27, 1 (1979), стр. 183-188.

1980

114. Наука о књижевности у забавно-поучно-књижевним гласилима епохе 
српског реализма (1874 - 1894) / Душан Иванић // Научни састанак слависта 
у Вукове дане, 9. Београд : МСЦ, 1980. -  стр. 399 - 407. 

115. Ex Ponto Иве Андрића - питања успостављања основног текста / Душан 
Иванић. - Напомене и библиографске референце уз текст. - Стр. 389: 
Summary: Ivo Andrić’s Ex Ponto - questions of establishing the basic text / 
translation Zdenka Petković // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 12, 
бр. 47 (1980), стр. 377-389.

1981

116. Грађа за библиографију прилога Лазе Костића у Гласу Црногораца (1885-
1891) / Душан Иванић // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 13, бр. 
51 (1981), стр. 525-536.

 Лаза Костић у црногорској периодици / Душан Иванић //  Књижевна 
историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 13, бр. 51 (1981), стр. 501-523.

1982

117. Аспекти лирског јунака у лирици српског романтизма / Душан Иванић // 
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - год. 14, бр.56 (1982), стр. 494 - 517

118. Лаза Костић у црногорској периодици / Душан Иванић // Књижевно 
дело Лазе Костића / уредник Хатиџа Крњевић. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 1982. - (Посебна издања ; књ. 8). - Стр. 141-163.

119. Знакови поред пута на немачком / Душан Иванић. - Приказ књиге: Иво 
Андрић: Знакови поред пута, Минхен, 1982 // Књижевна реч. - ISSN 0350-
4115. - Год. 11, бр. 192 (10. јул 1982), стр. 17.

1983

120. Mjesto Vuka Stefanovića Karadžića u tekstologiji nove književnosti / Dušan 
Ivanić // Studia Slavica:  In honorem vir doctissimi Olexa Horbatsch. Festgabe 
zum 65. Geburtstag. Teil 4. Beiträge zur West- und Südslawischen Philologie,  
München, 1983. - str. 24-33. 

1985

121. Књижевна критика у забавно-поучно-књижевној периодици епохе српског 
реализма / Душан Иванић. - Белешке уз текст // Зборник Матице српске за 
књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 33, св. 1 (1985), стр. 122-130.
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1986 

122. Испитивање наративних облика и поступака у приповедачком делу Стевана 
Сремца : Ана Радин: «Уметност приповедања Стевана Сремца», Градина, 
Ниш, 1986 / Душан Иванић. - Приказ књиге //  Градина. - ISSN 0436-2616.  
- Год. 22, бр. 12 (1987), стр. 158-160.

123. Класик српске науке књижевности / Душан Иванић. - Поводом књиге 
Драгише Живковића "Европски оквири српске књижевности III"//  
Књижевна реч. - ISSN 0350-4115. - Бр. 15 (1986), стр. 8-9.

124. Разговори о југославистици / Душан Иванић // Књижевна реч. - ISSN 0350-
4115. - Бр. 15 (1986), стр. 6.

125. Санарица Ђорђе Марковића Кодера : Мајка стради Санарицу и по њојзи 
почне толковати Неба тајне - «Роморанка» / Душан Иванић // Књижевна 
реч. - ISSN 0350-4115. - Бр. 15 (1986), стр. 9.

1987

126. Истинска умјетност тумачења : Хатиџа Крњевић, Лирски источници, БИГЗ 
- Јединство, Београд, Приштина, 1986 / Душан Иванић. - Приказ књиге //  
Књижевне новине. - ISSN 0023-2416. - Год. 38, бр. 731 (1987), стр. 9.

127. О литерарности дјела Вука Стефановића Караџића / Душан Иванић.  
- Белешке. – Литература // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 20, 
бр. 75-78 (1987), стр. 99-115.

128. Elementi trivijalnog u prozi srpskog realizma / Dušan Ivanić // Trivijalna 
književnost : zbornik tekstova / priredila Svetlana Slapšak. - Beograd : Studentski 
izdavački centar : Institut za književnost i umetnost, 1987. – str. 125-132. 

1988

129. Биографска белешка / Душан Иванић // Житије / Герасим Зелић; поговор 
Јован Радуловић. - Београд : Нолит, 1988.  – стр. 490-491. 

130. Биографска белешка / Душан Иванић // Моје успомене : (1867-1881) / Тодор 
Стефановић Виловски ; поговор Сава Дамјанов. - Београд : Нолит, 1988. – 
стр. 555-556.

131. Дјело и поетика Иве Андрића : скуп у Гетингену 1986 / Душан Иванић.  
- Приказ радова са семинара студената славистике одржаног у Гетингену 
1986 //  Свеске Задужбине Иве Андрића. - ISSN 0352-0862. - Год. 7, бр. 5 
(1988), стр. 287-290.

132. Ка поетици прозе у епоси реализма / Душан Иванић // Поетика српске 
књижевности / уредник Новица Петковић. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност : Научна књига, 1988. - (Годишњак ; 10. Сер. Д, 
Поетичка изучавања књижевног наслеђа ; 1). - ISBN 86-23-70053-8. - Стр. 
235-243.
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1989

133. Бакоња фра Брне Симе Матавуља : тематско-мотивски склоп и форма 
излагања / Душан Иванић. - Zusammenfassung. – Белешке // Књижевна 
историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 21, бр. 79-80 (1989), стр. 61-72.

134. Једноставни књижевни облици у Вукову дјелу / Душан Иванић. - Напомене 
и библиографске референце уз текст // Зборник Матице српске за 
књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 37, св. 1 (1989), стр. 61-69.

135. Млада Србадија / Душан Иванић // Зборник Матице српске за књижевност 
и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 37, св. 2 (1989), стр. 229-232. 

136. Одбрана фантастике / Душан Иванић. - Приказ књиге Саве Дамјанова: 
Корени модерне српске фантастике, Матица српска, Нови Сад, 1988 // 
Књижевне новине. - ISSN 0023-2416. - Год. 41, бр. 769 (1989), стр. 19.

137. Преписка између Ватрослава Јагића и Јована Максимовића / Душан Иванић. 
- Напомене и библиографске референце уз текст //Зборник Матице српске 
за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 37, св. 3 (1989), стр. 471-528.

138. Равноправност на гробљу / Душан Иванић //Књижевне новине. - ISSN 0023-
2416. - Год. 41, бр. 770 (1989), стр. 5.

139. Фантастика у српској књижевности XVIII и XIX вијека (типолошка 
разматрања) / Душан Иванић // Српска фантастика / Научни скуп Српска 
фантастика - натприродно и нестварно у српској књижевности, одржан 
у Београду 13-17. априла 1987. године. - Београд : САНУ, 1989. - (Научни 
скупови ; књ. 44. Одељење језика и књижевности ; књ. 9). - ISBN 86-7025-
078-0. - Стр. 339-350.

140. Часопис «Вук» Марка Цара / Душан Иванић. - Белешке. - Резиме на 
француском језику // Зборник о Србима у Хрватској. - ISSN 0353-5967. - Бр. 
1 (1989), стр. 245-255.

1990

141. Јаков Игњатовић: Одабрана дела, I-XIV / Душан Иванић. – Приказ //  
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - 22, 83/84 (1990), стр. 116-118.

142. Књига српске фантастике: XII-XX век. Избор и предговор Предраг 
Палавестра Београд, 1989. - СКЗ, коло LXXXII, књ. 541 / Душан Иванић. – 
Приказ // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 22, бр. 83/84 (1990), 
стр. 115-116.

143. «Мемоари» Јакова Игњатовића у контексту српске мемоаристике 19. 
вијека / Душан Иванић. - Напомене и библиографске референце уз текст // 
Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 38, 
св. 1 (1990), стр. 53-62.

144. Поговор / Душан Иванић // Трагедија српскога господара и вожда Карађорђа 
/ Сима Милутиновић Сарајлија ; [приредила Тања Поповић]. - Београд : 
БИГЗ : Народна библиотека Србије ; Горњи Милановац : Дечје новине, 1990. 
-  стр. 403-413. 
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1991

145.  Драгиша Живковић: Токови српске књижевности : од класицизма и 
бидермајера до експресионизма. Нови Сад: Матица Српска, 1991. - 388 стр. 
/ Душан Иванић. - Приказ књиге // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - 
Год. 23, бр. 85 (1991), стр. 106-110.

146. Ка научном лику Миодрага Поповића / Душан Иванић // Књижевност. - 
ISSN 0023-2408. - Год. 46, књ. 91, бр. 1/2 (1991), стр. [97]-203.

147. Књижевни аспекти «Биљежака једног писца»Симе Матавуља / Душан 
Иванић. - Белешке. - Резиме на француском језику // Зборник о Србима у 
Хрватској. - ISSN 0353-5967. - Бр. 2 (1991), стр. 379-393.

148. О књижевности Срба у Хрватској / Душан Иванић // Зборник излагања са 
Седмих књижевних сусрета «Савремена српска проза», 8-9. новембар 1990., 
Трстеник. - Трстеник : Народна библиотека Радничког универзитета, 1991. - 
(Савремена српска проза ; 3). - бр. 3 (1991), стр. 61-70.

149. О књижевности Срба у Хрватској / Душан Иванић // Књижевност. - ISSN 
0023-2408. - Год. 46, књ. 91, бр. 4/5 (1991), стр. [494]-499.

150. Простори зебње : Даље од олтара Јована Радуловића / Душан Иванић // 
Српска зора. - ISSN 0354-0308. - Год. 1, бр. 3/4 (1991), стр. 39-44

151. Сабрана дела Драге Гавриловић : Драга Гавриловић: Сабрана дела (Књига 
I: Песме; Приповетке. Књига II: Приповетке; Девојачки роман; Преводи); 
приредио и предговор написао Владимир Миланков; Едиција «Баштина», 
Књижевна заједница Кикинде, Кикинда, 1990. / Душан Иванић //  Летопис 
Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 167, књ. 447, св. 1 (јан. 1991), стр. 157-159. 

152. Српска књижевност после Велике сеобе / Душан Иванић ; разговарала: 
Драгица Кузмановић. – 1991 // Слово. - ISSN 0353-8923. - 2, 2, стр. 8-11.

1992

153. Лаза Костић или повратак алегорији / Душан Иванић. - Библиографија: стр. 
239-240 // Зборник у част Војислава Ђурића / [главни и одговорни уредник 
Иво Тартаља]. - Београд : Филолошки факултет : Филозофски факултет : 
Институт за књижевност и уметност, 1992. - ISBN 86-80267-05-8. - стр. 229-240.

154. Sabrana dela Momčila Nastasijevića I-IV, Gornji Milanovac, 1991 / Dušan Ivanić. 
- 13.02.1992 // Борба. - ISSN 0350-7440. - 70, 44, str. 13

155. Светозар Марковић и Љубен Каравелов у контексту словенске књижевности 
и културе : Зборник радова. Одговорни уредници Никола Тасић и Миодраг 
Матицки. Београд: САНУ и Институт за књижевност и уметност, 1992. / 
Душан Иванић. - Приказ зборника // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. 
- Год. 24, бр. 87 (1992), стр. 291-293.

156. Текстуализација стварности у српским документима послије Велике сеобе / 
Душан Иванић. - Библиографија: стр. 136 // Летопис Матице српске. - ISSN 
0025-5939. - Год. 168, књ. 450, бр. 1-2 (јул-авг. 1992), стр. 126-136.
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1993

157. Говорни жанрови и фолклорни модел приповиједања у српском реализму 
/ Душан Иванић // Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 25, бр. 90 
(1993), стр. 207-225.

158. Jеданаести међународни конгрес слависта / Душан Иванић. – 1993 //  
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - 25, 91, стр. 404-407.

159. Нови огледи Станка Кораћа / Душан Иванић // Српска зора. - ISSN 0354-
0308. – год. 4, бр. 7 (1993), стр. 375-378.

160. Пјеснички споменик српских устанака / Душан Иванић. - Библиографија: 
стр. LXVIII-LXXII // Сербијанка / Симо Милутиновић Сарајлија. - Београд : 
Српска књижевна задруга, 1993. - (Српска књижевна задруга. коло 86 ; књ. 
573). - ISBN 86-379-0423-8. - Стр. VII-LXXII.

161. Романтичарски топоси српског пјесништва првих деценија XIX вијека / 
Душан Иванић. - Попис литературе // Књижевност и језик. - ISSN 0454-0689. 
- Год. 15, бр. 1/4 (1993), стр. 23-37

162. Сербијанка: питање и кохерентности / Душан Иванић // Сима Милутиновић 
Сарајлија / уредник Марта Фрајнд. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност : Вукова задужбина, 1993. - (Посебна издања ; књ. 16). - ISBN 86-
7095-041-3. - стр. 115-125.

163. Симо Матавуљ: Сабрана дјела I-II, Загреб - Београд, 1991 / Душан Иванић. - 
7.01.1993 // Борба. - ISSN 0350-7440. - 71, 7, стр. 17.

164. Хронотоп причања у српском реализму / Душан Иванић // Модерно у 
прозном дискурсу српске књижевности 20. века ; и Стилистички аспекти 
проучавања српског језика : из факултетских истраживачких пројеката : 
тезе и резимеа / 23. Међународни научни састанак слависта у Вукове дане, 
Београд, Нови Сад, Тршић, 14-19. 9. 1993. – стр. 45-46.

165. Romantic Topics In The Serbian Poetry At The Beginning Of The 19th Century 
/ Dusan Ivanic // XI Medzinarodny zjazd slavistov: Zbornķk Resimé.- Bratislava, 
1993, str. 231 – 232.

1994

166. Класични оквири проучавања српске књижевности / Душан Иванић // 
Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 42, 
св. 1/3 (1994), стр. 41-54.

167. Лаза Костић и српски и европски романтизам / Душан Иванић. – 1994 //  
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - 26, 93, стр. 271-273.

168. Одложено испуњење : (на маргинама Дневника Пере Тодоровића) / Душан 
Иванић. - Приказ књиге Пере Тодоровића: Дневник, Београд : СКЗ, 1990 // 
Књижевна реч. - ISSN 0350-4115. - Год. 23, бр. 450-451 (1994), стр. 16.

169. Хронотоп причања у српској реалистичкој прози / Душан Иванић // 
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 26, бр. 92 (1994), стр. 27-43.
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1995

170. Аутобиографска проза Јована Рајића / Душан Иванић. - 18.01.1995 // 
Дневник. - ISSN 0350-7556. - 54, 17233, стр. 12.

171. Европски оквири српског реализма / Душан Иванић // Зборник Матице 
српске за славистику. - ISSN 0352-5007. – 48-49 (1995), стр. 9-17.

172. Драгиша Витошевић: Смисао сличности у књижевности, Београд, 1995 / 
Душан Иванић. - 16.12.1995 // Политика. - ISSN 0350-4395. - 92, 29510, стр. 17. 

173. Драгиша Живковић: Европски оквири српске књижевности, Књ. 1-5, 
Београд, 1994 / Душан Иванић. – 1995 // Књижевност и језик. - ISSN 0454-
0689. - 42, 1-2, стр. 140-142.

174. Јован Радуловић: По српској Далмацији, Топуско, 1995 / Душан Иванић. - 
11.08.1995 // НИН. - ISSN 0027-6685. - 2328, стр. 34-35

175. Књижевни аспекти Биљежака једног писца Симе Матавуља / Душан Иванић 
// Облик и вријеме / Душан Иванић. - Београд : Просвета, 1995. - ISBN 86-07-
00850-1. - Стр. 61-80.

176. Књижевно насљеђе српског народа Крајине (Крајишких Срба у науци у 
књижевности) / Душан Иванић // Зборник Матице српске за књижевност и 
језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 43, св. 2/3 (1995), стр. 509-516.

177. Књижевна традиција крајишких Срба / Душан Иванић // Знамен. - ISSN 
0354-6659. - Год. 1, бр. 2 (1995), стр. 101-111.

178. Наука о књижевности: проблеми и правци истраживања / Душан Иванић 
// Летопис Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 171, књ. 456, св. 4 (окт. 
1995), стр. 472-477.

179. Неки текстолошки аспекти Сеоба Милоша Црњанског / Душан Иванић  // 
Итака. - ISSN 0354-6977. - Год. 1, бр. нулти број (1995), стр. 103-104.

180. Погледи Драгише Живковића на структуру развоја српске књижевности / 
Душан Иванић // Књижевност. - ISSN 0023-2408. - Год. 49, књ. 100, св. 6/7 
(1995), стр. 668-673.

181. Темишварска периодика епохе реализма и њени сарадници / Душан Иванић 
// Банатска периодика XIX и XX века / уредиле Весна Матовић, Марија 
Циндори. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност 
и уметност ; Зрењанин : Градска народна библиотека «Жарко Зрењанин», 
1995. - (Серија Историја српске књижевне периодике ; 7). - ISBN 86-7095-
066-9. - (1995), стр. 233-239.

182. У спомен на Станка Кораћа / Душан Иванић // Летопис Матице српске. - 
ISSN 0025-5939. - Год. 171, књ. 455, бр. 1 (јан. 1995), стр. 148-153.

183. Хронотоп пута у српској реалистичкој прози / Душан Иванић //
Међународни научни скуп: Драма у српској књижевности и почеци и развој 
српског књижевног (25. међународни састанак слависта у Вукове дане). -  
Београд, Н. Сад, 1995, стр. 57 - 58.  
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1996

184. Ка моделу фолклорног приповиједања у српској умјетничкој прози / Душан 
Иванић //  Књижевност и језик. - ISSN 0454-0689. - Год. 44, бр. 1/2 (1996), 
стр. 43-54.

185. Ка моделу фолклорног приповиједања у српској  умјетничкој прози / Душан 
Иванић //Српска књижевност и Свето писмо и међуоднос граматике и 
речника у српском језику. Из факултетских истраживачких пројеката: тезе 
и резимеа. 26. међународни састанак слависта у Вукове дане. - Београд; 
Манасија, 1996. – стр. 57 - 58.

186. Књижевно наслеђе српског народа Крајине / Душан Иванић. - 24.03.1996 // 
Дневник. - ISSN 0350-7556. - 55, 17657, стр. 13.

187. Књижевност / Душан Иванић. - Библиографија: стр. 224 // Република Српска 
Крајина / [уредник Зоран Каличанин]. - Топуско : СКД Српско културно 
друштво «Сава Мркаљ» ; Книн : СКД Српско културно друштво «Зора» ; 
Београд : Радничка штампа, 1996. - стр. 191-224.

188. Милан Савић: прозаик и књижевни критичар : о 150-годишњици рођења / 
Душан Иванић // Летопис Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 172, књ. 
457, бр. 2-3 (феб.-март 1996), стр. 401-408.

189.Српска књижевна критика: разговор поводом окончавања издања// 
Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. –Год. 28, бр. 98(1996), стр. 104 – 110.

190. Сто бројева Књижевне историје / Душан Иванић //Књижевна историја.  
- ISSN 0350-6428. –Год. 28, бр. 100 (1996), стр. 335- 336

191. Уз књижевно дјело Јована Радуловића / Душан Иванић // Књижевне новине. 
- ISSN 0023-2416. - Год. 47, бр. 929/930 (1996), стр. 14.

192. Хронотоп пута у српској реалистичкој прози / Душан Иванић // Књижевна 
историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 28, бр. 100 (1996), стр. 463-481.

1997

193. Аутобиографска проза Јована Рајића / Душан Иванић // Јован Рајић / 
уредник Марта Фрајнд. - Београд : Институт за књижевност и уметност, 
1997. - (Посебна издања ; књ. 19). - ISBN 86-7095-053-7. - Стр. 171-176.

194.  Бранислав Нушић и поетика реализма / Душан Иванић // Баштина. - ISSN 
0353-9008. - Св. 8 (1997), стр. 39-45.

195. Игра дактила Десанке Максимовић : један метаметрички мотив / Душан 
Иванић //  Књижевна историја. - ISSN 0350-6428. - Год. 29, бр. 102 (1997), 
стр. 183-192.

196. Књижевно насљеђе српског народа Крајине / крајишких Срба у науци о 
књижевности / Душан Иванић // Књижевно насљеђе Српске Крајине / 
[главни и одговорни уредник Марија Клеут]. - Нови Сад : Матица српска, 
1997. - (1997), стр. 347-354.

197. Над Каталогом Библиотеке Матице српске : Мирјана Брковић, Српске 
књиге и периодика 18. века Библиотеке Матице српске, Библиотека Матице 
српске, Нови Сад 1996 / Душан Иванић // Летопис Матице српске. - ISSN 
0025-5939. - Год. 173, књ. 460, бр. 3 (септ. 1997), стр. 393-398.
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198. Новија изучавања српске књижевности 18. и 19. вијека / Душан Иванић //
Четрнаести конгрес Савеза славистичких друштава Југославије. - Будва, 
1997. – стр. 37.

199. Пјеснички обрасци XVIII  вијека у српској поезији прве половине  XIX 
вијека / Душан Иванић // XVIII столеће: књ. II,  св. 1: Радови са научног 
скупа одржаног у Новом Саду 5. IX 1994. / уредио Никола Грдинић. -  Нови 
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стр. 1136-1141.

375. Ка поетици Лазе Костића / Душан Иванић // Домети. - ISSN 0351-0425. - Год. 
37, бр. 142/143 (јесен-зима 2010), стр. 68-77.

376. Категорија жанра у периодици / Душан Иванић // Жанрови у српској 
периодици: зборник радова, / уредила Весна Матовић. - Београд : Институт 
за књижевност и уметност ; Нови Сад : Матица српска, 2010. – стр. 45-58.

377. Љепотица и звијер на Балкану / међу Србима / Душан Иванић // Домети.  
- ISSN 0351-0425. - Год. 37, бр. 140/141 (пролеће-лето 2010), стр. 50-57.
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378. Методолошка и аксиолошка питања историје регионалне књижевности :  
(напомене и коментари) / Душан Иванић. - Библиографија: стр. 22-23 //  
Косово и Метохија у цивилизацијским токовима. Књ. 2, Књижевност / 
[главни и одговорни уредник Драги Маликовић. - Косовска Митровица : 
Филозофски факултет, 2010. - ISBN 978-86-80273-51-8. - Стр. [15]-23.

379. Опус Јована Стерије Поповића / Душан Иванић // Прилози језичком и 
књижевном образовању. предавања са семинара за наставнике и професоре 
српског језика и књижевности / Друштво за српски језик и књижевност 
Србије. - Београд : Друштво за српски језик и књижевност Србије, 2010.  
- (Зборник ; 2). - ISBN 978-86-84885-39-7. - Стр. 74-84.

380. Пјесничке парадигме Саве Мркаља / Душан Иванић //Сава Мркаљ. - Нови 
Сад : Градска библиотека, 2010. - ISBN 978-86-82275-58-9. - Стр. 35-46.

381. Плетење чињеница уз «нимало нежна питања» / Душан Иванић. - Говор 
приликом примања награде «Младен Лесковац», Нови Сад, 12. април 2010 //  
Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 58, 
св. 2 (2010), стр. 413-417.

382. «Поезија и истина» Младена Лесковца / Душан Иванић. - Реч приликом 
свечаног уручења награде «Младен Лесковац», у Матици српској 12. априла 
2010. Године // Летопис Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 186, књ. 485, 
св. 5 (мај 2010), стр. 923-928.

383. Први српски устанак и српска књижевност / Душан Иванић // Рече ми реч /  
приредила Мара Бекић-Војновић. - Вуковар : Друштво за српски језик и 
књижевност у Хрватској, 2010. - ISBN 978-953-56400-0-4. - Стр. 10-24.

384. Српска књижевност/ Душан Иванић //Србија: Културна спона Истока и 
ЗападаСрпска књижевност/[главни и одговорни уредник Чедомир Попов ;  
фотографије Мирослав Лазић, Ненад Трајковић, Душан Николић, Павле 
Јовановић]. - Нови Сад : Матица српска, 2010. – стр. 171-173.

385. Судбина као симбол узлета и понора Срба у Хрватској: Награда Сава Мркаљ /  
Душан Иванић //Књижевни лист. -ISSN 1451-2122. – год.90/91 (март-април 
2010), стр. 7.

386. Potraga za razlikom ili Tamni vilajet / Dušan Ivanić // Polja. - ISSN 0032-3578.  
- God. 55, br. 463 (maj-jun 2010), str. 216-219.

387. Potraga za razlikom ili tamni vilajet / Dušan Ivanić. - Prikaz knjige: Nemanja 
Radulović: Podzemni tok - ezoterično i okultno u srpskoj književnosti, Službeni 
glasnik, Beograd, 2009 // Polja. - ISSN 0032-3578. - God. 55, br. 463 (maj-jun 
2010), str. 216-219.

2011

388. Антиимперијални дискурс или Дискурс слободе у српској књижевности 
: назнаке и фрагменти / Душан Иванић //  Друштвене кризе и (српска) 
књижевност и култура / уредници Драган Бошковић, Маја Анђелковић.  
- Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2011. - ISBN 978-86-85991-
34-9. - Стр. [37]-48.

389. Аспекти дијахроног проучавања јужнословенских књижевности : (поводом 
Историје српске књижевности Стојана Новаковића, 1871) / Душан Иванић /  
Језик, књижевност, култура / уредили Јован Делић, Александар Јовановић.  
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- Београд : Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет, 
2011. - (Посебна издања ; књ. 34). - ISBN 978-86-7095-173-0. - Стр. 507-516.

390. Доситеј и Европа : парадоксалан обрт : (од рецептивног до аутохтоног 
модела српске културе) / Душан Иванић // Доситеј и Европа / приредио 
Душан Иванић. - Београд : Задужбина «Доситеј Обрадовић», 2011. - ISBN 
978-86-87583-09-2. - Стр. 7-17.

391. Зимзелен Александра Андрића и крајишки пјесници-официри / Душан 
Иванић // Зборник о Србима у Хрватској. 8 /уредник Василије Крестић.  
- Београд : Српска академија наука и уметности, 2011. – стр. 263-275.

392. «Изажимање живота» : (тежишта тумачења Матавуљеве прозе) / Душан 
Иванић. - Библиографија: стр. 386 // Симо Матавуљ - дело у времену / 
уредници Драгана Вукићевић, Душан Иванић. - Београд : Филолошки 
факултет, 2011. - (Посебна издања). - ISBN 978-86-6153-008-1. - Стр. 373-386.

393. Ка историји рјечотворства у новој српској књижевности / Душан Иванић.  
- Сажетак ; Abstract. - Библиографија: стр. 101 // Творци српског књижевног 
језика / уредили Весна Матовић и Миодраг Матицки. - Београд : Вукова 
задужбина : Институт за књижевност и уметност, 2011. - (Посебна издања). 
- ISBN 978-86-7095-172-3. - Стр. 91-101.

394. Криза форме или Трагање за формом / Душан Иванић. - Библиографија: 
стр. 35-36 // Приповедна уметност Лазе К. Лазаревића / [уредник Милета 
Аћимовић Ивков]. - Шабац : Библиотека шабачка, 2011. - ISBN 978-86-
81233-10-8. - Стр. 9-37.

395. Лаза Костић – књижевник и новинар  / Душан Иванић // Theses e scientiis 
juridicis et politic[i]s = Тезе из правних и политичких наука / Lazar Kostić 
= Лазар Костић ; превод са латинског језика и коментари Срђан Шаркић ; 
приредио Душан Николић. - Нови Сад : Матица српска, 2011. – стр. 109-122.

396. Мркаљеве пјесничке полемике / полемике о пјесништву / Душан Иванић // 
An der Anfängen der serbischen Philologie»Salo debeloga jera libo azbukoprotres» 
von Sava Mrkalj (1810-2010)= На почецима српске филологије»Сало 
дебелога јера либо азбукопротрес» Саве Мркаља (1810-2010)/ приредили 
Ана Кречмер, Милош Окука, Гордана Илић Марковић. –Беч, 2011. – стр. 
209-217.

397. О генези српске лирике / Душан Иванић // Књижевност и језик. - ISSN 0454-
0689. - Год. 58, бр. 1/2 (2011), стр. 1-15.

398. Пјесничка раскрсница Лукијана Мушицког / Душан Иванић // Књижевни 
лист. -ISSN 1451-2122. - год. 9 (март-мај 2011), стр. 25.

399. Рани Лаза Костић - свемоћ метафоре / Душан Иванић // Лаза Костић / 
уредник Љубодраг Симовић. - Београд : САНУ, 2011. - (Научни скупови ; 
књ. 133. Одељење језика и књижевности ; књ. 23). - ISBN 978-86-7025-537-1.  
- Стр. [15]-26.

400. «Срби сви и свуда» пред Европом : интеркултурални видокруг Вуковог дјела /  
Душан Иванић // 40. научни састанак слависта у Вукове дане, Београд, 8-11. 
IX 2010, Београд. 2, Српска књижевност и европска књижевност. - Београд :  
Филолошки факултет, Међународни славистички центар, 2011. - (МСЦ, 
ISSN 0351-9066). - ISBN 978-86-6153-039-5. - 40/2 (2011), стр. 625-633.
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401. Српска школа између Доситеја и Вука / Душан Иванић. - Библиографија: стр. 
281 // Зборник радова / Научни скуп Доситеј и (српска) школа, Задужбина 
«Доситеј Обрадовић», 29. и 30. јануар 2010. - Београд : Задужбина «Доситеј 
Обрадовић», 2011. - (Библиотека Зборници ; 2). - ISBN 978-86-87583-04-7.  
- Стр. 273-282.

402. Literature of  the 18th and the 19th Centuries (From Baroque to realism / Dusan 
Ivanic //A short History of Serbian Literature / Snežana Samardžija ... [et al.] ; 
translated by Branka Levkov Bulat ;translationedited by Svetozar Koljević ; 
proofreaders Randall A. Majar and Zoran Paunović. - Belgrade : Serbian PEN 
centre, 2011. – str. 83 –137.

2012

403. Мирослав Пантић / Душан Иванић // Прилози за књижевност, језик, 
историју и фолклор. - ISSN 0350-6673. - Књ. 78 (2012), стр. 237-240.

404. Мирослав Пантић (1926-2011) / Душан Иванић // Филолошки 
преглед. - ISSN 0015-1807. - Год. 39, бр. 1 (2012), стр. 281-283.

405. Мркаљеве пјесничке полемике : полемике о пјесништву / Душан 
Иванић. - Библиографија: стр. 260-261 // An den Anfängen der 
serbischen Philologie / herausgegeben von Gordana Ilić Marković, Anna 
Kretchmer und Miloš Okuka / приредили Гордана Илић Марковић, 
Ана Кречмер и Милош Окука. - Frankfurt am Main [etc.] : Peter Lang, 
2012. - (Philologica Slavica Vindobonensia, ISSN 2192-8908 ; Bd. 1).  
- ISBN 978-3-631-61710-6. - Стр. 253-261.

406. Приповједачки хоризонти Лазе Лазаревића / Душан Иванић // Др Лаза 
К. Лазаревић - живот и дело : [зборник радова научног скупа] / [уредници 
Радоје Чоловић, Брана Димитријевић]. - Београд : Српско лекарско друштво, 
2012. – стр. 69-75.

407. Хронотопи и инвентари историје / Душан Иванић. - Говор на 
промоцији 5. тома Српског биографског речника, Нови Сад, окт. 
2011 // Летопис Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 188, књ. 489, 
св. 1/2 (јан.-феб. 2011), стр. 166-172.

2013

408. Доситеј или претпоставке српске културне реформе-револуције / Душан 
Иванић //Зборник радова / Међународни научни скуп Доситеј Обрадовић 
у српској историји и култури, [Београд Манастир Крушедол, Нови Сад], 13-
15 октобар 2011. ; [организатори] Задужбина «Доситеј Обрадовић», Матица 
српска, САНУ ; уредник Душан Иванић. - Београд : Задужбина «Доситеј 
Обрадовић», 2013. – стр. 131-143.

409. Књижевна култура у Србији: социолошки есеји и истраживања (1975-2005) /  
Душан Иванић //  Зборник радова Филозофског факултета. - ISSN 0354-
3293. - Књ. 43 (2013), стр. 533-536.

410. «Код славе беславан» : (на маргинама опуса Јанка Веселиновића) / Душан 
Иванић. - Напомене и библиографске референце уз текст. - Библиографија: 
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стр. 66. - Summary: «Not famous despite the fame»: (on the margins of the opus 
of Janko Veselinović) // Јанко Веселиновић / уредник Светлана Велмар-
Јанковић. - Београд : САНУ, 2013. - (Научни скупови ; књ. 141. Одељење 
језика и књижевности ; књ. 25). - ISBN 978-86-7025-604-0. - Стр. [57]-66.

411. Корени Доситејевог просветитељства = традиција хришћанског класичног 
хуманизма и школовање у Грчкој / Ненад Ристовић ; уредник Душан Иванић //  
Зборник радова / Међународни научни скуп Доситеј Обрадовић у српској 
историји и култури, [Београд Манастир Крушедол, Нови Сад], 13-15 октобар 
2011. - Београд : Задужбина «Доситеј Обрадовић», 2013. - (Библиотека 
Зборници ; 3). - ISBN 978-86-87583-12-2. - 2011 (2013), стр. 345 - 357.

412. Мултирегионалност и међународна констелација српског реализма / Душан 
Иванић // Зборник Матице српске за славистику. - ISSN 0352-5007. - бр. 83 
(2013), стр. 39-47.

413. О критичком издању / Душан Иванић //Задужбина „Десанка Максимовић“: 
1993-2013. / приредила Мирјана Станишић. - Београд : Задужбина «Десанка 
Максимовић» : Народна библиотека Србије, 2013. – стр. 143-146.

2014

414. Велики рат - Der grosse Krieg Гордане Илић Марковић / Душан М. Иванић. 
- Приказ књиге: Велики рат = Der grosse Krieg, уредница Гордана Илић-
Марковић, Беч, 2014 // Зборник Матице српске за књижевност и језик.  
- ISSN 0543-1220. - Књ. 62, св. 3 (2014), стр. 866-869.

415. Истраживачким путевима Васе Милинчевића / Душан М. Иванић. - Приказ 
књиге: Васо Милинчевић: Универзитет и књижевност, Београд, 2014 // 
Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 62, 
св. 3 (2014), стр. 882-885.

416. Лазаревић и Матавуљ у огледа(ва)њу / Душан М. Иванић. - Приказ књиге: 
Драгана Вукићевић, Снежана Милосављевић Милић: Огледавања, Ниш, 
2014 // Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220.  
- Књ. 62, св. 3 (2014), стр. 857-859.

417. Нушић или прасак имагинативне енергије / Душан М. Иванић. - Напомене и 
библиографске референце уз текст. - Библиографија: стр. 699-700 // Зборник 
Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-1220. - Књ. 62, св. 3 (2014), 
стр. 691-700.

418. Његошеви аутопоетички искази у оквирима српске пјесничке традиције / 
Душан Иванић. - Библиографија: стр. 166-167 // Његошев зборник Матице 
српске. - ISSN 1821-4843. - Бр. 2 (2014), стр. 159-167.

419. Поезија Милоша Црњанског у научним издањима / Душан Иванић.  
- Напомене и библиографске референце уз текст. - Библиографија: стр. 
475 // Милош Црњански: поезија и коментари / уредник Драган Хамовић. 
- Београд : Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. - ISBN 978-86-
6153-196-5. - Стр. 469-475.
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2015

420. Ауторски глас у српским народним приповијеткама Вука Караџића / Душан 
М. Иванић // Први светски рат и српска књижевност ; Два века од Вукове 
Мале простонародне славеносрпске пјеснарице. Књ. 2 / 44. научни састанак 
слависта у Вукове дане, Београд, 11-14. IX 2014. - Београд : Међународни 
славистички центар, 2015. - (МСЦ, ISSN 0351-9066). - ISBN 978-86-6153-292-
4. - стр. [5]-16.

421. Епифанијска озарења / Душан Иванић. - Говор приликом доделе Награде 
«Младен Лесковац» Иви Тартаљи, Нови Сад, 11. јун 2015. Год //  Летопис 
Матице српске. - ISSN 0025-5939. - Год. 191, књ. 496, св. 6 (дец. 2015), стр. 
842-848.

422. Прича из живота : (ка одређењу једне прозне врсте) / Душан М. Иванић. 
- Напомене уз текст. - Библиографија: стр. 22 // Philologia Mediana. - ISSN 
1821-3332. - Год. 7, бр. 7 (2015), стр. 15-23.

423. Утопијски калеидоскоп / Душан Иванић. - Приказ књиге: Милош Кордић: 
Даждевњак, Книн - Београд, 2014 // Летопис Матице српске. - ISSN 0025-
5939. - Год. 191, књ. 496, св. 1/2 (јул-авг. 2015), стр. 173-176.

424. Гргољeње сјећања (Славица Гароња: Повратак у Аркадију, Београд: СКЗ,  
2014.  (Коло 106, књ. 716)// Просвјета (Загреб), 127, октобар   2015, 62. 

425. Дијалог преводиоца сa оригиналом (Сима Милутиновић Сарајлија и 
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